

Minden-jog-femlartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 130-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. április 16. 6 óra -- perc

Az élenjáró gépállomások munkájának újabb lendületet adnak a május 1-re tett felajánlások

ö Vid SJ/Jné/Jné Mi Bn

Bács-Kiskun megye gépállomásai közül Kiskunmajsa halad az élen idénytervének 90,6 százalékos teljesítésével. Jó eredményeket nagymértékben köszönhet annak, hogy komoly gondot fordítottak a szerződés-követésre és bár a megművelt terület 70 százalékára egyénileg dolgozó paraszttal szerződtek, munkájukat 105 százalékra biztosították. Május 1-e társulatára a gépállomás élenjáró dolgozói közül többen vállalták, hogy tavaszi tervüket 20 százalékkal túlteljesítik.

Szabolcs megyében az április 4-i felajánlás példamutató teljesítésével került az élre a nagykálói gépállomás. A legutóbbi versenyértékelés szerint a dolgozók a megengedettnél két százalékkal kevesebb üzemanyag felhasználása mellett tavaszi tervüket 81,5 százalékra teljesítették. Nagy lendületet adott a munkának a Boros és Veres brigád között kialakult verseny. A Boros-brigád már túl is teljesítette tervét. A két brigád vezetője is versenyez. Mindketten tervük 200 százalékos teljesítését ajánlották fel a munka ünnepeire. Veres Mihály már 205 százaléknál tart és rövidesen teljesíti felajánlását Boros István is. /MTI/

A heterózis

i No/PE/Jné Mi Bn

A nagyobb és jobb terméseredményért folytatott növény-nemesítő munka egyik fontos eszköze a heterózis. A szovjet nemesítők tapasztalatai alapján nemesítőink is mind szélesebb körben alkalmazták ezt a módszert, mellyel megrövidítik a növény tenyésztési idejét, edzetőbbé, minőségileg jobbá teszik a növényt.

A heteróziát minden évben folyamatosan végzik. Két, tulajdonságaiban egymástól távol álló szülőt választanak ki a szelekciós utján keresztezik egymással. Az utódban azután a két szülő jótulajdonságai hatványozottan jelentkeznek.

/Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. Április 16.

6 óra 05 perc

/A heterózis.....folyt./ 1 No/PE/Jné Mi Bn

Ez a tulajdonság azonban csak az utód első évében marad meg, a későbbiekben a szülők tulajdonságai elválnak egymástól, az utód termőképessége csökken. A heterózis fajtát tehát minden évben újra kell kinemesíteni a szülőkről. A munka során vigyázni kell, hogy a szülők megtartsák fajta tisztaságukat, mert ez a heterózis alapja.

Az idén állami gazdaságaink és termelőcsoportjaink is bevezetik, - főleg kukorica-fajtáknál - a nemesítőcsoport ezt a módszert. /MTI/

. - .

Sürgősen be kell fejezni a cukorrépa vetését

1 Kő/Vi/Jné Mi Bn

Az egész országban teljes erővel folyik a cukorrépa vetése. A vetésben élenjárnak Hajdu megye 94 és Békés megye 83 százalékos eredménnyel. Egyes megyékben azonban nagyobb lemaradás mutatkozik, főleg Vas- és Veszprém-megyékben. Ezekben a megyékben erősen fokozni kell a vetés iránt.

A cukorrépa egyik legfontosabb iparinövényünk, s így nemzetgazdasági szempontból is fontos érdek fűződik ahhoz, hogy minél nagyobb terméshez jutunk el. Már pedig a jó termés elengedhetetlen előfeltétele az idejében elvégzett vetés.

De a termelő egyéni érdeke is, hogy idejében történjék meg a cukorrépa vetése. Ha jókor végzik a vetést, akkor jó növényápolás mellett könnyen elérhető a holdanként 100 nézsás cukorrépatermés, ez pedig 1800 /Egyezernyolcszáz/ forint jövedelmet jelent a termelőnek. Ha pedig 150 nézsásja terem holdanként, - amit szintén nem nehéz elérni -, akkor egy hold termésért a többtermésért járó prémiummal együtt 3100 /Háromezeregyszáz/ forintot kap. Ezenkívül a cukorrépa minden 100 nézsásja után 300 /Háromszáz/ forint értéktámogatáshoz is jut a termelő. Ezzel szemben a késői vetés 20-30 százalékos kiesést jelent a terméshez, úgy hogy a termelőt ebből kifolyólag holdanként 400-500 /Négy-öt száz/ forint veszteség éri. A késő elvégzett vetés pedig az egész terméseredményt veszélyezteti. /MTI/

. - .

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. április 16.

6 óra 10 perc

Az első negyedévben több, mint 90.000 csibét keltettek a baranyanagyei állami gazdaságok

i VE/VE/Jné ÁGI Mi Bn

A baranyanagyei állami gazdaságok az elmúlt évben baromfi-tenyésztésüket cseh-szlovák leghorn-fajtájú tyukok behozatalával frissítették fel. Az importált állatok tojásaiból az idei év első negyedében már több, mint 90.000 csibét keltettek. Az átlagos kelési eredmény 74,2 százalék, de voltak gazdaságok, ahol 100 tojásból 81 csibe kelt életre.

Baromfi tenyésztésével kitűnik a megyében a babarci állami gazdaság, ahol csak a cseh-szlovák import tyukok tojástermeléséből december hónapban több, mint 8000 /Nyolcezer/ forint tisztajövedelmet könyveltek el. Nem véletlen ez a jó eredmény: a gazdaság dolgozói betartották a megadott takarmánynormákat és gondos ápolással, fokozott tisztasággal küzdöttek a baromfibetegségek ellen. /MTI/

. - .

Vaskút termelészövetkezeti község új élete

Vid GP/Dr/Jné Mi Bn

/MTI/ Vaskút község élete nagy átalakuláson ment keresztül, mióta termelészövetkezeti község lett. A I. típusú termelészövetkezeti csoportok nemcsak a határban tették lendületesebbé a munkát. A közügyek iránt is megnőtt az érdeklődés. A tanácsüléseken a tanács tagjai mellett mindig megjelennék a termelőcsoportok elnökei is és a tagság nagy része. A legutóbbi tanácsülésen közel kétszáz csoporttag vett részt. Az ülés foglalkozott a békealáírással, a békeharc új esztábjával is. A termelőcsoportok elnökei és tagjai úgy érezték, hogy ez a kérdés nemcsak a tanács ügye, hanem minden becsületos és a békét szerető dolgozóé. Emért egymácután jelentkeztek felszólalásra. Valamennyien vállalták: aláírásuk kötelezettség lesz arra is, hogy május 15-e helyett már május 1-re teljesítik valamennyi, még hátralévő veterán munkálatot, köztük a kukorica ültetését is. Schneider János a "Vaskúti Dolgozók Csoportja" intézőbizottságának tagja a csoport tagjai nevében ígéretet tett, hogy valamennyien száz százalékgig eleget tesznek beadási kötelezettségüknek. Az "Erdélyi csoport" tagjai vállalták, hogy 60 hektóliter borra termelési szerződést kötnek. A "Haladó paraszti csoportjándi" tagjai beadási kötelezettségüket az előírt nyolc nap helyett három nap alatt teljesítik. Az "Új Barázda" I. típusú termelőcsoport nevében Szabó Zsuzsanna elnök bejelentette, hogy ebben a gazdasági évben 15 százalékkal fogják növelni állattálmányukat és a tavalyinál 25 százalékkal több sertés hi-
lálásra kötnek szerződést. /MTI/ . - .

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. április 16.

6 óra 15 perc

Nyolcvan traktoros tanulja az EMAG gyárban a kombájn szerelőt

i SJ/Jné/Jné Mi Bn

Az EMAG gyár munkásai azon igyekeznek, hogy az aratás idejére 65 kombájnt készítsenek el. Nagy feladat vár tehát a gépállomások és állami gazdaságok dolgozóira, mert erre az időre elegendő kombájn-vezetőt és szerelőt kell kiképezniük. Ezért az országban több helyen kombájn-vezető iskolák indultak. 80 élenjáró traktorost és szerelőt pedig tizhetes iskolán képeznek ki traktorszerelőkké. A tanfolyam résztvevői az oktatási idő alatt az EMAG Gyárban dolgoznak és résztvevőznek a kombájnok készítésében, az öntéstől egészen a szerelésig, emellett a gyár két mérnöke szakmai előadásokat tart számukra. A kombájn-szerelő iskolások között két traktorosnő is van: Szolga Katalin, a debreceni gépállomás dolgozója és Laki Gabriella, aki az élenjáró pusztaaszabolcsi gépállomáson dolgozott az őszi munkák idején és tervét 140 százalékra teljesítette. A tanfolyam hallgatóinak véleménye szerint az EMAG munkásai igen nagy segítséget nyújtanak nekik ahhoz, hogy a rájuk váró feladatokat sikerrel megoldhassák. /MTI/

. . .

Súlyos bércsalást leplezett le az ÁEK a Szállítóberendezések Gyárában

i Tom/Jné/Jné NL Bn

Az Állami Ellenőrző Központ egyik vizsgálatán során súlyos bércsalást leplezett le a Szállítóberendezések Gyárában.

Az üzemben az elmúlt év utolsó negyedében 456.000, /Négy-százötvenhatezer/, az év januárjában pedig 80.000 /Nyolcvanezer/ forinttal lépték túl az előirányzott béralapot. A nagyszzerű béralap-túllépés egy része a bércsalás legkülönbözőbb formáiból adódott. Így például az engedélyezetnél magasabb próniumot fizettek ki. A magas bérkategóriájú dolgozók alacsonyabb bérkategóriájú munkát végeztek és hónapokon át személyi pótlékot is kaptak. A szellemi dolgozóknak ebédidőt fizettek ki szabálytalanul és túllépték a túlóra-keretet is. Ezenfelül jelentős az állásidők /gépjavításra-, szerszámra-, anyagra-várás/ címén kifizetett óradíjak összege is.

A vizsgálat lefolytatása után a munka jobb megszervezésével, takarékossági intézkedésekkel gátolnák meg az ellenségek népgazdaságunk megröszéltetésére irányuló tevékenységét. /MTI/ L

. . .

Csaknem ötven ipari tanulóotthon csatlakozott a takarékosági mozgalomhoz

i Sz. /Gné MTH NL Bn

A "Május 1." ipari tanulóotthonban a fiatalok kezdeményezésére szakmunkás alapot létesítettek. Az ipari tanulók fizetésükből tanulási idejük első hat hónapjában óránként 10 fillért, a következő 12 hónapban óránként 20-30, majd 40 fillért takarítanak meg. Ezt az összeget takarékpénztárban helyezik el. Az otthonból való eltávozáskor a megtakarított összeget egy összegben veszik fel.

A szakmunkás alap létesítése rövid idő alatt nagy népszerűsögre tett szert a fiatalok között. Budapesten eddig 21, vidéken 25 ipari tanulóotthon fiataljai csatlakoztak ehhez a takarékosági mozgalomhoz. /MTH/

Párosversenykihívások az építőiparban

i Ép. Min. /Ta /Er /Gné NL Bn

Az épületszerelőipar dolgozói is bekapcsolódtak a párosverseny mozgalomba. Az Épületvilágítás-szerelő Vállalat dolgozói beszámlájáru, az év végéig terjedő párosversenyre hívták ki a Villanyszerelő Vállalat dolgozóit. Versenyfelhívásukban vállalták, hogy a raktárakban elfekvő anyagokból 50 ezer forint értékűt május 1-ig, további 120 ezer forint értékűt június 1-ig felkutatnak és átadják növekedésüknek. Felajánlották, hogy új szerelési anyagok bevezetésével és felhasználásával május 1-ig kétezer, szeptember 1-ig további tízezer forint értékű megtakarítást érnek el. Átlagteljesítményüket május 1-ig 125 százalékra, augusztus 20-ig 130 százalékra emelik. A sztahanovista szintet tartó dolgozók számát a fizikai dolgozók összlétszámához viszonyítva a jelenlegi másfél százalékról május 1-ig két százalékra, augusztus 1-ig négy százalékra emelik. A száz százalékon alul teljesítők számát nyolc százalékra csökkentik augusztus 1-ig.

A Nyergesújfalui Téglagyár dolgozói párosversenyre hívták ki a Neszmélyi Téglagyár dolgozóit. A telep dolgozói vállalták, hogy ideiglenes tervüket tíz százalékkal túlteljesítik, öt százalékos szén és öt százalékos egyéb anyag megtakarítását vállalták, csaknem 150 ezer forint értékben. A Neszmélyi Téglagyár dolgozói elfogadták a versenykihívást és kibővítették ezzel, hogy újítási versenyt indítottak a két telep dolgozói között. /MTH/

π

Gépkezelői, norma- és időelemző, anyagkezelő, műszaki rajzoló tanfolyamok az építőipari dolgozók részére

i Vár/Ené NL Bn

A nemrégiben országsszerte megindult négyhetes, hennelkásos sztahanovista iskolákon kívül egész sor egyéb tanulási lehetőség várja az építőipari dolgozókat. A gépkezelői tanfolyamokon növelik a gépkezelők szakmai és politikai tudásának színvonalát, hogy így előjörjék a gépek jobb kihasználását, élettartamuk meghosszabbítását. A gépkezelői tanfolyam másik célja, hogy ezen keresztül új munkacsoportot vonjanak be az építőiparba, elsősorban olyan nőket, akik eddig nem végeztek termelő munkát.

A norma- és időelemző tanfolyamon olyan dolgozókat képeznek ki, akik politikai és szakmai képzettségükkel fogva képesek előrevinni a termelőkenység emeléséért vívott harcunkat, akik leleplezik a norma- és hárszalókat, dolgozó népünk ügyének kártevőit.

Az anyagkezelői tanfolyam célja a raktári szolgálatra, műszaki számlázásra, anyagkönyvelésre beosztott dolgozók anyagismeretének és szakmai tudásának növelése, illetve erre a fontos beosztásra a dolgozók kiképzése.

Építőipari tervező intézeteink munkájában bizonyosfokú lemaradások tapasztalhatók. Ezek felszámolására indulnak a műszaki rajzoló tanfolyamok, amelyek hallgatói egyrészt építőipari segédmunkásokból, másrészt egyéb területről kerülnek ki. /MTI/

A dunántúli Népszínház együttes politikai és szakmai továbbképzéssel fejleszti tudását

Vid Ho/Dr/Jnó Di Bn

A dunántúli Népszínház együttese négy dunántúli város dolgozóit tanítja és szórakoztatja művészetével. Az együttes tagjai állandó politikai és szakmai képzéssel fejlesztik tudásukat, hogy elmélyültebb művészi munkával előjtsék ki a dolgozók egyre növekvő kultur-igényét.

A színház művészei a szakmai oktatás keretében előadás-sorozatokot tartanak. Az önképzést szolgálja az is, hogy kettős szerep csztásban tanulták be Schiller "Ármány és szerelem" és B.Shaw "Szerelem házasság" című színművét. Ezzel a módszerrel sokat tanulnak egymás játékaiból a művészek. Szakmai képzésüket nagyban elősegíti, hogy rendszeresen tanulmányozzák Sztaniszlavszkij könyveit. /MTI/

/kulturpolitikai kérdésekről.

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. április 16.

6 óra 50 perc

A műsorfüzetek hozzájárultak az Országos Kulturverseny sikeréhez
i Ho/Sz1/Jnó Di Bn

A Népművészeti Intézet, a SzOT és a tömegszervezetek kulturális kiadványai - műsorfüzetek, művészeti tájékoztatók, tanácsadók, - a kulturesoportoknak nyújtott segítséggel nagymértékben hozzájárultak az Országos Kulturverseny eddigi eredményeihez.

A kulturesoportoknak komoly segítséget nyújtott az Országos Népművelési Bizottság kiadásában harmincezer példányban megjelent kulturverseny tájékoztató. A tájékoztatóktól sok hasznos útmutatást kaptak a kulturesoportok.

Az énekkarok, tánc- és színjátszó csoportok számára - a legapróbb művészeti kérdésekkel is foglalkozó - Művészeti Tanácsadó jelent meg. Ennek alapos áttanulmányozása hozzásegítette a kulturesoportokat az időszerű politikai eseményekhez kapcsolódó, tervszerű műsor kialakításához/nagy segítséget nyújtott a csoportok művészi színvonalának emeléséhez. /és

A kulturverseny megindulása után többszáz oldal terjedelmű műsorfüzetek jelentek meg. Ezek egyfelvónásos jelenetek, magyar és szovjet költemények, aktuális strófák, kórusművek, magyar és orosz népdalok, tömegdalok és népi táncok közlésével bőséges műsoranyagot nyújtottak a kulturesoportoknak. A Népművelési Minisztérium, majd később a Népművészeti Intézet kiadásában megjelent műsorfüzetek első sorban a falusi kulturesoportoknak nyújtottak változatos műsoranyagot.

A SzOT kulturnevelési osztálya a tavaszi kulturversenyben résztvevő üzemi-városi kulturesoport részére adott ki műsorfüzeteket. A műsoranyagot úgy válogatták össze, hogy az az üzemek dolgozóinak segítséget nyújtson problémáik, napi feladataik megoldásához: a termelés emelésére, a szocializmus építésére, a béke védelmére lelkesítve őket. A SzOT kulturnevelési osztálya sokszor példányban adott ki üzemi brigádműsorokat az üzemi kulturbrigádoknak. Az üzemekben működő írói munkaközösségek által megírt, az élenjárókat népszerűsítő és a lemaradókat serkentő rövid jeleneteket, villámréfákat, népszerű dallamra szedett rigmusokat becsatolták ezekben az üzemi kulturbrigádok rendelkezésére. /HTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. április 16.

6 óra 35 perc

Az orospusztai bányászok műszaki vezetőikkel együtt harcolnak a május 1-i felajánlások teljesítéséért

i Vid Szil/Jné/HK BS Bn

Az orospusztai bányászok április 4-i vállalásuk teljesítése után felajánlották: május 1. tisztelőtérre terven felül 23.000 /huszonháromezer/ mázsa szén termelnek ki. A műszaki vezetőség minden segítséget megad a dolgozóknak vállalásaik teljesítéséhez. Minden frontszárnyhoz furómestert és furokészléket osztottak be. Eredményesen alkalmazzák a Szovjetunióból kapott nagyteljesítményű furogépet, amely a lyukfurás idejét 10-20 /tíz-husz/ percről 30-40 /harminc-negyven/ másodpercre csökkentette. A frontszárnyakba három kapárszalagot építettek be.

Az üzemben áttértek a keskeny, 7-8 /hét-nyolc/ méteres pillérek helyett a szélestávú, huszméteres pillérfejtésekre. Ennek az az előnye, hogy lényegesen kevesebb elővájás szükséges és a fejtésen eltöltött idő is hosszabb, mert két vágat között nagyobb fejtési méző keletkezik, amely jelentős bányafa megtakarítást is eredményez. Ugyanakkor a nyomásviszonyok is kedvezőbben alakulnak, mert a bent hagyott pillérek a főtényomást egyenletesen osztják el. A műszaki vezetés a pillérszárnyakban dolgozó csapatokhoz egy-egy lőmestert osztott be és külön felügyeleti személyzettel is segíti a vájárok munkáját.

Az üzem élenjáró dolgozói munkamódszerátadással járulnak hozzá a vállalások teljesítéséhez. A II-es akna legjobb vájárai: Kiss Sándor, L. Molnár József és Soltész János munkamódszerük átadásával felszámolták a frontfejtésen a száz százalékon aluli teljesítményeket. Az I-es akna csoportos pillérfejtésen dolgozó vájárai is lelkes munkával teljesítik vállalásukat. Tóth István csapata a januári 81 százalékos teljesítményét márciusban 130 /százharminc/ százalékra emelte.

/MTI/

i KL/Hm/HK BS Bn

A Ganz Villamosági Gyár dolgozói

az elmúlt évben 1161 /ezerszázhatvanegy/ újítást nyújtottak be, amelyből ötszázat be is vezettek. A benyújtott és elfogadott újításokkal mintegy 3,800.000 /hárommillió nyolcszáz ezer/ forint értékű megtakarítást értek el.

Ebben az évben az újítómozgalom még tovább fejlődött. Ezt bizonyítja az is, hogy 1951. első negyedében 653 /hatszázötvenhárom/ újítást nyújtottak be és ezekből 421-et /négy-százhuszonegyet/ be is vezettek. Az évi megtakarítás csaknem hárommillió forint. Az újítómozgalom jó munkáját mutatja egy most elfogadott megszerült újítás is, amelyet Gaál Béla, a Ganz Villamosági Gyár dolgozója adott be. Újításával a szabályozó transzformátorok gyártását tette egyszerűbbé és olcsóbbá. Emellett lényeges anyagtakarítást is ért el. Újítása évi 364.000 /háromszázhatvannégyezer/ forint megtakarítást eredményez gyáron belül. /MTI/ /ezek révén elérhető

94
 B : kiadás 1951. április 16.

6 óra 40 perc

Kertös Endre sztahanovista szabász befejezte 1952. évi tervelőirányzatát:

i Vid Ii/Szl/HK KIM Kné Bn

Kertös Endre, a Szegedi Ruhagyár sztahanovista szabásza állandóan 4-500 /négy-ötszáz/ százalékos teljesítményt ér el. Ujítás-sal, észszerűsítéssel harcol az ötéves terv mielőbbi befejezéséért. Jó munkával a múlt évben és a második tervév első hónapjaiban annyi előnyt szerzett, hogy április 13-án befejezte jövő évi tervelőirányzatát is. Ebből az alkalmából dolgozó társai melegen ünnepezték a kiváló sztahanovistát, aki kimagasló eredménye után a békeiv aláírás-ker felajánlotta, hogy május 1. tisztelőtére 17 /tizenhét/ nap alatt teljesíti 1953. januárjára előirányzott tervét és még ebben az évben befejezi 1953. évi tervét is./MTI/

44.805 tonna szénrel teljesítették túl első negyedévi tervüket a Dierogi Szénbányák
 GF/Dn/HK BS Bn

A Dierogi Szénbányák dolgozói az előirányzott mennyiségen felül 44.805 /negyvennégyezer nyolcszázöt/ tonna szénrel termeltek az 1951-es tervév első negyedében. Ugyancsak ebben az évnegyedben 17 /tizenhét/ százalékkal csökkent a száz százalékon alul teljesítő dolgozók száma, 320.000 /háromszázhuszezer/ forint értékű bányafát, robbanóbányagot és villamosenergiát takarítottak meg; hat százalékkal emelkedett az egy műszakra eső termelés az 1950. évi átlaghoz viszonyítva. Az eredményt a munkaverseny kiszélesítésével érték el a bányászok. A dolgozók 65 /hatvanöt/ százaléka felbontott terv szerint dolgozik, 79 /hetvenkilenc/ százaléka hosszulejárati versenyszerződést kötött. A műszaki vezetők egy-egy száz százalékon alul teljesítő csapatot patronálnak és a munkamódszerátadók rendszeresen segítik a gyengébb csapatokat. A széntermelő-csoportok husz százaléka már ciklusos módszerrel dolgozik./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás

1951. április 16.

6 óra 45 perc

Tízéves energia-gazdálkodási tervünk egyik legjelentősebb alkotása lesz a Dunai Vasúti erőműve

1 Si/Szl/Jnó BEM Knó E Gp Bn

/MTI/ A Dunai Vasúti hő- és villamosenergiát szolgáltató erőtelepe egyike lesz az ország legnagyobb erőműveinek. Nemcsak a Vasúti és a körülötte létesülő várost látja majd el az erőmű, hanem az országos elektromos hálózatokhoz csatlakozva - hozzájárul Kecskemét és Szeged villanyerő szükségleteinek kielégítéséhez is.

A Dunai Vasúti erőműve vízvezet energiagazdálkodási tervünknek is egyik legjelentősebb alkotása lesz. Tervezésénél a Szovjetunió korszerű és nagy szénmegtakarítással működő ellennyomós erőműkombinációit mutattak példát mérnökeinknek.

A Dunapentelén épülő erőmű teljesítménye a bányai erőműéhoz hasonlítható. Körülbelül háromnegyed része kondenzációs, egynegyed része ellennyomós rendszerrel fog működni. A kondenzációs rendszerű gépek viszont villamosítanak, az ellennyomós gépek villamosítanak és fűtőenergiát termelnek a felhasznált gőzmennyiségből. Itt mutatkozik majd meg a szovjet technika legújabb vívmányait felhasználó energiagazdálkodásunk első nagy eredménye.

Az erőmű üzemeltetéséhez kizárólag a Vasúti melléktermékeit: a szénosztályozómi mosadékszenét és a nagyolvasztó alacsony fűtőértékű kohópézt használják majd fel!

A kohópézek hasznosításával 150.000 tonna szenet takarít meg az erőmű évente és 250.000 tonna üzemeltetési mosadékszenét használ fel jóindású szén helyett, amivel további nagy szénmegtakarítást érhet el.

A vízvezet energiagazdálkodási terv során épülő az új mos ellennyomós fűtőerőmű közül legismertebb a Vasúti erőtelepének ellennyomós része lesz. Az új típusú erőmű ellennyomós rendszerének az a lényege, hogy a turbinán keresztül áramló, villamosenergiát fejlesztő fűtőgőz melegét nem vezeti el úgy, mint a kondenzációs típusú erőmű, hanem - ellennyomós gépen keresztül vezetve - ipari gőzfogyasztás céljára és távfűtő hálózat táplálására használja.

Igy válik majd lehetővé az, hogy a Dunai Vasúti erőműve elektromosságon kívül egész éven át gőzt adjon az ipartelepeknek és - a fűtési idényben - 130 Celsius fokot melegebb vizet fűtsen Dunapentelén valamilyen lakó- és középületét. /MTI/

. - .

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1951. április 16.

10 óra 15 perc

A Magyar Vöröskereszt I. Országos Értekezletének második napja

t D-HA/Jné/Jné MDP Bn

A Magyar Vöröskereszt I. Országos Értekezlete vasárnap folytatta tanácskozásait. Weil Emil, az Orvosegészségügyi Szakszervezet főtitkára felszólalásában rámutatott, hogy a Vöröskereszt tömegszervezetté való alakulása harmónikusan egészíti ki új, szocialista szellemű egészségvédelmi szervezeteink munkáját. A Vöröskereszt munkájában való részvétellel az orvosok és a dolgozó tömegek közelebb kerülnek majd egymáshoz s megszűnik az a mestérséges válaszfal, amelyet közéjük a kapitalista társadalmi rend emelt. A dolgozó tömegek megtanulják megbecsülni és szeretni az orvosok és az egészségügyi dolgozók munkáját, az orvosok és az egészségügyi dolgozók viszont megtanulják, hogy mit jelent számukra a dolgozó nép támogatása. A Vöröskereszt új szervezete meg fogja könnyíteni azoknak a feladatoknak a megoldását, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tűzött a magyar egészségügyi dolgozók elé. A Vöröskereszt új szervezete hatásosabbá és erőteljesebbé teszi az egészségügyi dolgozók küzdelmét dolgozó népünk egészségéért, ezzel erősebbé teszi hazánkat s eredményesebbé népünk békéért vívott küzdelmét.

Loy Árpád, alberttelepi élmunkás bányász hangsúlyozta, hogy a Vöröskereszt munkája segíti majd a bányászokat is felémelt öt-éves tervünk megvalósításában. A szuhavölgyi bányászok révén versenyre hívta ki a tatabányai bányászokat, hogy szeptember elsejéig valamennyi munkahelyen megszervezzék az elsősegélynyújtási tanfolyamot és megalkítsák a Vöröskeresztes csoportokat.

Vass Istvánné, az MDSz főtitkára kiemelte: az MDSz minden erejével segíteni fogja a Vöröskereszt munkáját a felvilágosító munkájával arra törekszik, hogy minél több anyanyelvi és leány nyelvű részét az elsősegélynyújtó tanfolyamokon és a vértadó-mozgalomban. Az MDSz szervezetek mindenütt együttműködnek majd a vöröskeresztes csoportokkal és arra töreksznek, hogy a jól végzett közös munka eredményeként hazánkban egyre kevesebb legyen a betegek száma.

Sallai István, munkaérdemrendes tisztes-elnök /Mosócsát/ arról beszélt, hogy a falu dolgozói örömmel vesznek részt a Vöröskereszt munkájában, mert tudják, hogy ez a munka az ő jobb egészségüket szolgálja.

Dr. Mosolygó Dénes, az egészségügyi minisztérium fő-előadója rámutatott, hogy a Vöröskereszt eredményes munkája elő fogja segíteni a tuberkulózis elleni küzdelmet is hazánkban. Ezen a téren a felszabadulás óta már jelentős eredményeket értek el, így a tüdőgümőkör okozta halálozások száma 50 százalékkal csökkent, de még mindig sok a tennivaló.

/Folyt. köv./

/A Magyar Vöröskereszt.....1. folyt./ t D-III/Jnó/Jnó IDP Bn

A tüdőgümőkór elleni küzdelemben igen fontos szerepe van a széleskörű egészségügyi felvilágosító munkának s ezen a téren a Vöröskereszt igen eredményes munkát tud végezni. De fontos feladatok várnak a Vöröskeresztre abban is, hogy a dolgozók széles tömegeit bekapcsolja a tuberkulózis elleni szervezett küzdelembe.

Dr. Hoffmann Ferenc, Kossuth-díjas, borsodnagyei vizszi-főorvos a hatósági orvosok nevében örömmel üdvözölte a Vöröskereszt tömegszervezetté való alakulását s ígéretet tett, hogy a hatósági orvos és egészségügyi szervek minden támogatást megadnak a Vöröskereszt munkájához.

Nagy Eta a DISz nevében üdvözölte az értekezletet.
- A DISz arra fog törekedni - mondotta -, hogy az ifjuság legszélesebb rétegeit mozgósítsa a Vöröskereszt munkájában való részvételre, hogy minél több fiatal vegyen részt az elsősegélynyújtó tanfolyamokon és hogy minden fiatal megtanulja: hogyan kell megőriznie egészségét.

Tóth Tünde Szabolcs-Szatmár megye egészségügyi dolgozó nevében vállalta, hogy május 1-re 200 új tagot szerveznek be a Vöröskereszt munkájába és 10 helyen indítják meg az elsősegélynyújtási tanfolyamot. Erre versenyre hívta ki Hajdu-Bihar megye egészségügyi dolgozóit.

t HA/D/III/Jnó Wald Béla, az Eötvös Lőránd Rádium és Röntgenintézet igazgatója elmondotta, hogy a kapitalista egészségügy egyik legsúlyosabb öröksége hazánkban a rákellenes küzdelem elmaradottsága. Hangsúlyozta, hogy csak a széles tömegek bevonásával lehet eredményesen küzdeni ez ellen a népbetegség ellen. A rák korai felismerése nagyban megkönnyíti az eredményes gyógyítást, a korai felismeréshez viszont az szükséges; hogy minél szélesebb rétegekre terjesszék ki a rák-szűrővizsgálatokat. Ebben a munkában - a Szovjet Vöröskereszt példáját követve - nagy segítséget nyújt majd a tömegszervezetté alakult Magyar Vöröskereszt.

Buza Imre csongrádnagyei vöröskeresztes titkár elmondotta, hogy a megye területén működő tészes-k között 24-ben szerveztek elsősegélynyújtó állomást, amelyek már eddig is hasznos munkát végeztek. Ez év végéig a megye valamennyi tészes-jére kiterjesztik az elsősegélynyújtó állomások hálózatát.

Számos felszólalás hangzott még el, majd dr. Flórián István, főtitkár-helyettes válaszolt. Hangsúlyozta, hogy az értekezleten elhangzott 52 hozzászólás visszatükrözte: a magyar dolgozó valamennyi rétege szükségesnek tartja és helyesli, hogy a Vöröskereszt széles tömegszervezetté épüljön ki.

/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. április 16.

10 óra 45 perc

/A Magyar Vöröskereszt.....2.folyt./ t HA/D/Mi/Jnó IDP Bn

Az Országos Értékezelő megszabta a Vöröskereszt feladatait: a szervezet ki kell terjeszteni az ország egész területére, vöröskeresztes helyi csoportokat kell létrehozni az üzemekben, tészes-ekben, gép-állomásokon, iskolákban és lakóegységekben, széles rétegek között ismertetni és népszerűsíteni kell a Vöröskereszt munkáját. A lakosság egészségügyi kultúráját alapfokú és önkéntes ápolónői tanfolyamok rendezésével kell emelni. A Vöröskereszt támogatni fogja az egészségügyi minisztérium szerveit a lehető legjobb egészségügyi viszonyok megteremtése érdekében a munkahelyeken, iskolákban és lakóhelyeken, segít az egészségügyi szervezeteknek a népbetegségek elleni harcban és megszervezi az egész ország területén a vértáradást. Ehhez az szükséges, hogy a Vöröskereszt tagjai sorába bevenjék az üzemi dolgozók, dolgozó pánasz-tek, értelmiségiek és fiatalok százezreit.

Ezután az Értékezelő egyhangúlag megválasztotta a Vöröskereszt ideiglenes Választmányát, majd elfogadta az alapszabály-tervezetet.

Az Értékezelőt Raskó Anna egészségügyi miniszter zárta be. A vöröskeresztes aktívákra nagy feladatot vár - mondotta. - Meg kell ismertetniük dolgozóink legszélesebb rétegeivel a korszerű egészségvédelem szabályait. Csak a legszélesebb tömegek bevonása biztosítja a szocialista egészségügy megteremtését hazánkban. /MTI/

...

Sztahanovista műhely lett a Posta Központi Járműtelep gumijavitó műhelye

i Ta/Gnc/Dr KSM NL Bn

A kongresszusi verseny felajánlásai és az április 4-i vállalások teljesítésének eredményeként a Posta Központi Járműtelep gumijavitó műhelye sztahanovista műhely lett, a műhely valamennyi dolgozója megkapta a sztahanovista kitüntítést. A műhely legutóbbi átlagteljesítménye elérte a 175 - /százhetvenöt/ százalékot. /MTI/

...

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14 kiadás

1951 április 16.

13 óra 10 perc

Párosverseny a MAVUT és az Autótaxi Vállalat dolgozói között

i Ta/Ti/Dr KÖM NL Bn

A MAVUT dolgozói a békeiv aláírásával párhuzamosan, készülődve május 1-re, elhatározták, hogy párosversenyre hívják ki az autóközlekedés jelenlegi élős nemek, az Autótaxi Vállalatnak dolgozóit.

Versenyfelhívásukban vállalták, hogy üzemükben május 1-ig a gépkocsivezetők nyolcvan százalékát bekapcsolják a Nazarova-mozgalomba. Felajánlották, hogy áprilisban az előírt normához viszonyítva három százalékos üzemanyag megtakarítást érnek el. A bányászjáratok és a különböző munkásjáratok közlekedésének megjavítására vállalták, hogy május 1-ig ötven darab Ráb-típusú padokkal ellátott tüzegépkocsit tervben felül átvizsgálják és megjavítanak. /MTI/

Nagy mennyiségű, építkezésből visszamaradt faanyagot találtak

i Tom/Jnó/Dr NL Bn

A Műszaki Egyetem padlásán az Állami Ellenőrző Központ revizorai. A hasznos érnthetőségi anyagok - parketta, ajtók és ablakkeretek - nemcsak az időjárás viszonytalanságainak voltak kitéve, hanem tüzveszélyt is jelentettek. Felhasználásukra az ANK javaslatot tett. /MTI/

A Börtört Cipőüzemben

i Rnó/Dr Knó Bn

mintegy másfél hónapja indult meg a Nazarova mozgalom. Azóta addig 10-15 százalékkal csökkent a gépállási idő.

A Nazarova mozgalom kiszélesítésére május 1 tisztelőtérs az Üzem egyik dolgozója/vállalta, hogy ezer órán keresztül járattja gépét nagyobb javítás nélkül. Az üzem dolgozói közül máris többen csatlakoztak Tompa kezdeményezéséhez. /MTI/

--- / Tompa Ferenc

MTI BELFOLDI HIREK

B 15 kiadás 1951 április 16.

13 óra 10 perc

A Magyar Történelmi Társulat

k D/D/Dr Di Bn

szombaton vándorgyűlést tartott Pécsen. A vándorgyűlés keretében Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója tartott előadást "A Bethlen - Peyer paktum" címmel. /MTI/

Megalakult a katolikus papok Somogy-megyei békebizottsága

k D/Dr FT Bn

A Somogy-megyei katolikus papok április 12-én csatlakoztak a Katolikus Papok Országos Békebizottságához és megalakították kaposvárott a megyei tagozatot. Dr. Langmár Lipót apátplebános, megnyitó beszédében a következőket mondotta:

- Mi, országunk határmegyéjének, Somogynek papjai is mélyen átérezzük, hogy nem elégedhetünk meg annak a hatalmas méretű küzdelemnek pusztán szemlélésével, amely a háborút jó üzletnek tekintő tőkés világ és a béke műveit, az emberiség boldogulását építő békeszerető népek között folyik. Természetes, hogy mint Krisztus békejének hirdetői, nem a háborúra spekulálunk, hanem a becsületes emberek hatalmas béketáborában van a helyünk.

Az értékesítőn Dr. Beresztóczy Miklós esztergomi kanonok, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke, tartott előadást.

- Egyházunknak nem szakadárjai, hanem hű fiaik vagyunk - mondotta a többi között. - Egyházunk és hazánk érdekeit szolgáljuk a békeért folytatott küzdelemünkkel. Az ország minden katolikus papja bizonyára szívvel és meggyőződéssel írja alá a békelevelet. Voltak, akik a nagymise után hivők élén vonultak át a tanácsházba és ünnepélyesen adták aláírásukat. Vannak azonban, akik nem tudnak beilleszkedni az új világba, akiknek a meggyőzés nem tetszik. Ezek semmiképpen sem szolgálják az egyház érdekeit. A papi békemozgalom vezetősége örömmel látja, hogy a megyei tanács, valamint a kormány illetékes tényezői a legjobb szándékkal és jóakarattal töreksznek minden nehézség és surlódás kiküszöbölésére, - fejezte be beszédét Beresztóczy Miklós.

Felszólalt Dr. Horváth Richárd a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára is.

- A mi feladatunk - mondotta - a békemozgalom kereteit kiszélesíteni és megtalálni az új világban a kereszténységnek, az egyháznak a helyét. A magyar papság zöme mellettünk van. Sajnos, vannak egyesek az ellenség oldalán is. Babits Endr. kaposvári kanonok-plebános a maga helyét az ellenség táborában keresi. Magatartása háborús magatartás.

/folyt.köv./

/Megalakult a katolikus papok . . . 1. folyt./ Dr FT Bn

S a baj éppen az, hogy ilyen emberek nemcsak saját magukat vezetik félre, hanem alájuk rendelt oltártestvéreiket is. Pl. Barát Imre plébánost is. Ezekkel szemben is kell vonni a következtetést.

A két előadást élénk vita követte. A felszólalásokra Polónyi József tanácselnök, aki résztvett az értekezleten, adott választ. A többi között kijelentette: örömmel üdvözli a megyei papság elhatározását és a békehozgálemhez való csatlakozást, reméli, egyetértésben, közösen támogatják egymást és a béke nagy ügyét.

A felszólalásokat Dr. Balogh István foglalta össze.

- Ha nehézségeket állapítunk meg a meggyezés végrehajtásával kapcsolatban, tárgyilagosan meg kell említenünk a Babits-féle kiskirályokat is, akik önkényesen, minden felhatalmazás, minden jog nélkül befolyásolják, vagy befolyásolni akarják a lelkeskedő papság politikai magatartását, - mondotta -. Ezek a babitsok is politizálnak, csak nem velünk, csak nem a magyarság érdekében, csak nem a magyar katolikus Egyház szolgálatában, hanem ők idegen érdekek ügynökei.

- Tisztában kell lennünk azzal, hogy rendkívül komoly dologról van szó. A papság érzi felelősségét és ezért tesz meg mindent a maga részéről, hogy az egyezmény ne csak megmaradjon, hanem megerősödjék és minél szélesebb eredményeket hozzon. A katolikus pap ne legyen fegyvertelen állenségnek, hanem legyen papja saját vallásának és hű fia hazájának. Akik annak a gondolatnak állásfoglalást, álljanak félre, politizáljanak saját szakállukra és felelősségükre és ne egyházunk vesztélyére.

Az értekezlet végül egyhangúlag határozati javaslatot fogadott el.

"Mi, Somogy-megyei római katolikus papok kijelentjük, - szól a határozat, - hogy minden erőnkkel és minden tehetségünkkel az ég és föld legnagyobb ajándékát, a békét kívánjuk szolgálni. Az öntudatra ébredt népek erejébe kapcsolódva aláírásunkon túlmenően eszlekedésünkkel is követeljük, hogy háritsák el az emberiséget újabb borzalmakkal fenyegető háborús veszélyt és mi Somogy-megyei papok követeljük, hogy az öt nagyhatalom kössön egyenlőséggel békeegyezményt. Nagyráértékeljük és minden szavunkkal és eszlekedésünkkel megvalósítani kívánjuk a Magyar Püspöki Kar és a Magyar Népköztársaság Kormányának között kötött meggyezést a ennek érdekében elhatározzuk:

Népünk alkotmányára tett esküünknek megfelelően támogatjuk Népköztársaságunk államrendjét és alkotmányát. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy erősítsük népünk egységét. Ennek érdekében kijelentjük, hogy nemcsak áll mr adunk, hanem Egyházunk állenségének is tekintjük azt, aki az Egyház és Állam meggyezésének betűje, vagy tartalma ellen szél. A népünk boldogulását előző öt éves tervet és felismerkedésünk célkitűzéseit lehetőségeinken belül elősegítjük;

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1951 április 16.

13 óra 25 perc

/Megalakult a katolikus papok... 2 folyt./ Dr FT Bn

Felvilágosító munkát fejtünk ki a gondjainkra bízottak között, annak bizonyítására, hogy a tuncs közömbösség hasznátalán, sőt káros megatartás a béke szent ügyének kérdésében. Tapékonny részt veszünk közsö-
günk békebizottságának munkájában és minden érőnkkel támogatjuk a Béke Világkongresszus határozatainak végrehajtását. Moggalmunktól még elzárko-
zó paptestvéreinket kitartó meggyőző munkával sorunkba hozzuk és visz-
szautasítjuk az ellenséges négalmakat. Felhívjuk magyónk minden népé-
hez hű papját, vegye ki részét a békéért folyó küzdelem jelenlegi szak-
szából, mely a tavaszi munkák sikeres és mielőbbi elvégzésével népünk megerősödését és békének biztosítását szolgálja.

Biztosak vagyunk abban, hogy nem lesz magyónkben egyetlen jóakaratu pap sem, aki határozott kiállásával és a békeiv aláírásával ne állna be a népek hatalmas táborába, mely az őt nagyhatá-
lom békeegyezményének aláírását követeli".

Az értekezlet a katolikus papok Somogy-megyei békebi-
zottságának elnökéül dr. Langmár Lipót somogysámsóni apátplébánost,
titkárául György Lajos hetési lelkészt választotta meg. /MTI/

Az Irókongresszusra diszkiadísu Lenin-kötet jelent meg

i BT/Jnó/Dr Szikra Di Bn

Április 27-én kezdődik a Magyar Irók Szövetség, I. Kong-
resszusa. Irodalmi életünknek erre a jelentős eseményére nemcsak az
irók, de könyvkiadásunk is méltóképen készült fel. A Kongresszus tisz-
telére a Szikra Könyvkiadó vörös vaszonba kötött diszkiadásban adta
az olvasók közébe Lenin "Az irodalomról" szőló gyűjteményét. /MTI/

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1951 április 16.

13 óra 30 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be Szegeden a Mojszejev együttes
t Vid Di/Hm/Dr Di Bn

Magyarországi körutja során szombati délben érkezett Szegedre a Szovjetunió Mojszejev vezette Allami Népi Táncgyűjtése. A szovjet vendégeket a város határában és a Széchenyi-téren a dolgozók százi fogadták ünnepelve. Szeged dolgozói nevében Dónos Ló, a Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölt az együttes tagjait.

A Mojszejev táncgyűjtés Szegeden három ízben mutatta be műsorát. A szombati előadás előtt Zombori János, a szegedi pártbizottság első titkára köszöntött a vendégeket. Üdvözlő szavaira Igor Mojszejev válaszolt.

Az együttes előadásait nemcsak a szegedi dolgozók tekintették meg. A környező falvakból és Csongrád megye távolabbi községeiből is különvonat hozta be Szegedre a dolgozó parasztokat. A Szegedi Színházat zsufolásig megtöltő közönség mind a három előadás műsorszámait hosszú percekig tartó tapsal köszönte meg. Az előadások után a közönség a Mojszejev együttes tagjaival együtt, hosszú-hosszu percekig, felállva ünnepelt a világ népének nagy tanítóját I. V. Sztálint.

Vasárnap délután az Országos Kulturverseny falusi szakaszában első helyezést elért tápéi táncgyűjtés bemutatta műsorát a szovjet vendégeknek. A Mojszejev együttes vezetői és tagjai nagy tetszéssel fogadták a bemutatott számokat és elmondották, hogy készülő magyar néptánc földolgozásukhoz sokat tanultak a tápéiak művészi munkájából. Új magyar néptánc földolgozásukat meg elutasításuk előtt be akarják mutatni a magyar közönségnek.

A Mojszejev együttes szegedi bemutatkozásából a szegedi és szeged-környéki kulturesoportok sokat tanultak. Nagy Mihály, a ma már országos hírű tápéi táncsoport tagja a következőket mondja erről: "A Mojszejev együttes nagyszerű szerepléséből nagyon sokat tanultunk. Főleg az ragadt meg figyelmünket, hogy a szovjet művészek milyen könnyen, rugalmasan táncolnak. Mozgásukkal és arcjátékukkal tökéletesen kifejezik a táncok minden nivalóját. A szovjet táncosok nem szorulnak rá az egyes táncok tartalmát magyarázó összekötő szövegekre, amelyek mi ma még támszkodunk. A Mojszejev együttes el való találkozásunk új lendületet ad munkánknak, amelynek megjavításához elengedhetetlenül szükséges, hogy megközelítsük a szovjet táncosok gesztus- és arcjátékbeli kifejező erejét".

Blaha Katalin, a szegedi textilkombinát előfonónöje, az előadás megtekintése után a műsorról beszélve elmondotta, hogy az életöröm, amely a Mojszejev együttes minden táncában kifejezésre jut, új erőt és lendületet adott neki a békéért vívott harcban való még fokozottabb, még nagyobb eredmények felmutató részvételre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1951 április 16.

13 óra 25 perc

/Megalakult a katolikus papok... 2 folyt./ Dr FT Bn

Felvilágosító munkát folytunk ki a gondjainkra bízottak között, annak bizonyítására; hogy a tuncs közömbösség hasznátal n, sőt kéros megatartás a béke szent ügyének kérdésében. Tövékony részt veszünk közsö-
günk békebizottságának munkájában és minden érőnkkel elősegítjük a Béke Világkongresszus határozatainak végrehajtását. Munkáinktól még elzárko-
zó paptestvérsinket kitartó meggyőző munkával sorainkba hozzuk és visz-
szautasítjuk az ellenséges régalmak t. Felhívjuk magyónk minden népé-
hez hű papját, vegye ki részét a békéért folyó küzdelem jelenlegi szak-
szából, mely a tavaszi munkák sikeres és mielőbbi elvégzésével népünk megerősödését és békénk biztosítását szolgálja.

Biztosak vagyunk abban, hogy nem lesz magyónkben egyetlen jóakaratu pap sem, aki határozott kiállásával és a békeiv aláírásá-
val ne állna be a népek hatalmas táborába, mely az öt nagyhata-
lon békeegyezményének aláírását követeli".

Az értekezlet a katolikus papok Somogy-magyei békebi-
zottságának elnökéül dr. Langmár Lipót somogysámsóni apátplébánost,
titkáraul György Lajos hetesi lelkeszt választotta meg. /MTI/

Az Irókongresszusra diszkiadásu Lenin-kötet jelent meg

i BT/Jné/Dr Szikra Di Bn

Április 27-én kezdődik a Magyar Irók Szövetség. I. Kong-
resszusa. Irodalmi életünknek erre a jelentős eseményére nemcsak az
irók, de könyvkiadásunk is méltóképen készült fel. A Kongresszus tisz-
telére a Szikra Könyvkiadó vörös vaszonba kötött diszkiadásban adta
az olvasók közébe Lenin "Az irodalomról" szölc gyűjteményét. /MTI/

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1951 április 16.

13 óra 30 perc

Nagy sikerrel mutatkozott be Szegeden a Mojszejev Együttes
t Vid Di/Hm/Dr Di Bn

Magyarországi körutja során szombati délelőtt érkezett Szegedre a Szovjetunió Mojszejev vezette Allami Népi Táncgyűjtése. A szovjet vendégeket a város határában és a Széchenyi-téren a dolgozók százai fogadták ünnepelve. Szeged dolgozói névben Dónos Ló, a Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölt az együttes tagjait.

A Mojszejev táncgyűjtés Szegeden három ízben mutatta be műsorát. A szombati előadás előtt Zombori János, a szegedi pártbizottság első titkára köszöntött a vendégeket. Üdvözlő szavaira Igor Mojszejev válaszolt.

Az együttes előadásait nemcsak a szegedi dolgozók kinttették meg, a környező falvakból és Csongrád megye távolabbi községeiből is különvonat hozta be Szegedre a dolgozó parasztokat. A Szegedi Színházat zsúfolásig megtöltő közönség mind a három előadás műsorzeit hosszú percekig tartó tapsal köszönte meg. Az előadások után a közönség a Mojszejev együttes tagjaival együtt, hosszú-hosszú percekig, felállva ünnepelt a világ népének nagy tanítóját I. V. Sztálint.

Vasárnap délután az Országos Kulturverseny falusi szakaszában első helyezést elért tápéi táncgyűjtés bemutatta műsorát a szovjet vendégeknek. A Mojszejev együttes vezetői és tagjai nagy tetszéssel fogadták a bemutatott számokat és elmondották, hogy készülő magyar néptánc földolgozásukhoz sokat tanultak a tápéiak művészi munkájából. Új magyar néptánc néptánc földolgozásukat meg elutasításuk előtt beakarják mutatni a magyar közönségnek.

A Mojszejev együttes szegedi bemutatkozásából a szegedi és szeged-környéki kultúrceportok sokat tanultak. Nagy Mihály, a ma már országos hírű tápéi táncceport tagja a következőket mondja erről: "A Mojszejev együttes nagyszerű szerepléséből nagyon sokat tanultunk. Főleg az ragadt meg figyelmünket, hogy a szovjet művészek milyen könnyen, rugalmasan táncolnak. Mozgásukkal és arcjátékukkal tökéletesen kifejezik a táncok mondanivalóját. A szovjet táncosok nem szorulnak rá az egyes táncok tartalmát magyarázó összekötő szövegekre, amelyekre mi ma még támaszkodunk. A Mojszejev együttes el való találkozásunk új lendületet ad munkánknak, amelynek megújításához elengedhetetlenül szükséges, hogy megközelítsük a szovjet táncosok gesztus- és arcjátékbeli kifejező arcját".

Blaha Katalin, a szegedi textilkombinát előfonónöje, az előadás megtekintése után a műsorral beszélve elmondotta, hogy az életöröm, amely a Mojszejev együttes minden táncában kifejezésre jut, új erőt és lendületet adott neki a békéért vívott harcban való még fokozottabb, még nagyobb eredményeket felmutató részvételre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1951 április 16.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

3 Dr/Dr Bn

Átlagos napi időjárás
Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti 1951 április
16-án, délután:

Közép-Európában az utóbbi napokban beáramló hideg levegő megnyugodott. Éjjel mindenféle gyenge fagyot észleltek. A nap sugarzás és a délnyugati légáramlás hatására megkezdődött a nappali felmelegedés, ez azonban nem lesz tartós, mert Angliában újabb hideg lég-hullám ismét csapadékosá változtatta az időjárást. Hazánkban vasárnap főként a keleti országrészekben még sok helyen volt kisebb eső. Kiadósabb csapadékot csak három helyről jelentettek: Tiszafüredről 12, Miskolcra 13 és Lillafüredről 17 millimétert. A hideg levegő erőteljes beáramlása folytán vasárnap a legmagasabb hőmérséklet országszerte csak 10-13 fok volt. Éjjeli fagyot sok helyről jelentettek. Sopronban, Szentgotthárdon és Salgótarjában - 2 fokot mértek. Talajmenti fagy ugyeolván mindent volt az országban. Salgótarjában -5 fokig hült a talajmenti levegő.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 8,1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 10 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, csapadék nélkül.

Mérsékelt légáramlás. Holnap a Dunántúlon már esetleg megélénkülő délnyugati szél. Éjjeli fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel mínusz 1- plusz 2, délután 15-18 fok között. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás 1951 április 16.

13 óra 40 perc

Vidéki kulturális hírek

ö Vid Di/Hm/Dr Di Bn

Ez év elején, mintegy ötven taggal a debreceni üzemek munkásszínjatszöveiből, hivatali dolgozókból és diákokból Sztaniszlavszkij színjatszö kör alakult Debrecenben. Hónapokig tartó, elmélyülten gondos előkészítő munka után a Sztaniszlavszkij kör Nádudvaron lépett fel először, saját írói munkaközössége által írt szindarabbal. A darab az öt nádudvari termelőszövetkezet egyesülése körüli bonyodalmakat mutatja be, s hűen ábrázolja a fejlődési folyamatot, amelynek során a nádudvari dolgozó parasztszö eljutottak a megértésig: együtt, egyesült erővel többre mennek, mint külön-külön. A szindarabot a nádudvari kulturotthonban több mint ezer dolgozó parasztszö tekintette meg. A bemutató után a színjatszökök és a közönség megvitatták a darab érdemait és hiányosságait. A viták során Kiss Lajos, a "Sztálin" termelőszövetkezet párttitkára a következőket mondotta: "Ma már messze vagyunk attól az időtől, amikor az egyesülés volt még a probléma. Közösségünk minden dolgozója tagja a szövetkezetnek. Arra kérjük a debreceni színjatszöket, hogy most már a termelőszövetkezeti közösségé alakult Nádudvar megújodott, boldog életét bemutató szindarabot játsszanak el nekünk a legközelebb, ha meglátogatnak."

x x x

Az utóbbi hónapok során Miskolc zenési élete sokat fejlődött. A kulturális fejlődés zenési területén elért legnagyobb eredmény a miskolci hangversenyszekerek megalakulása. Ez a zenekar a Diósgyöri Vasgyár szimfonikus zenekara, a miskolci MAV zenekar és a miskolci színházi zenekar legjobbjáiból alakult. Az új együttes felkészülésünk évfordulóján mutatkozott be. Április hónapban a miskolci hangversenyszekerek két koncertet ad. Az egyik klasszikus, a másik pedig romantikus szerzők műveit szellették meg. A nyári hónapok során a város szabadtéri színpadán lép fel hangversenyszekerek karatében az új zenekar.

x x x

A pécsi Nemzeti Színház tájegyüttes hatánként két-három előadást tart rendszeresen Baranya megye községeiben. A tájegyüttes most Molliere Tartuffa-jét viszi el a baranyai községek dolgozó parasztszöjéhez.

A pécsi városi zenekiskola operaszekeres növendékei Mozart "Színigazgató"-jának bemutatására készülnek. Május közepén a pécsi Nemzeti Színházban színpadunk körülő vizsgálatunkban Puccini Tosca-ját adják elő. /MTI/

L

14 óra 25 perc

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége

K. HND32 Hm FT Ni

a Déke Világtanács 6. rlini hatá-
rozatának szerelmében, április 16-án, szombán délután 9 órakor a Szö-
vetség székházában /Sztálin ut 101./ békegyűlést rendez. Felhasználak:
Janragi György, Kossuth-díjas újságíró és Bánkány László, a Szabad Nép
szerkesztőbizottságának tagja. /MTI/

Megválasztották a Magyar Vöröskereszt ideiglenes Országos Vezetőségét

i H/Ti/Hm Di Ni

A Magyar Vöröskereszt I. Országos Intézkedletén meg-
választották a Vöröskereszt ideiglenes Országos Választmányát. A Vá-
lasztmány április 16-án tartott első ülésén kebeléből megválasztotta
a Magyar Vöröskereszt ideiglenes Országos Vezetőségét. /MTI/

Korszerű tejkombinát az ötödik terv második évében Győrött és Miskolcon

i Si/Hm/Hm ÉLM Knó Ni

Új, korszerűen berendezett tejüzem épül Veszprém-ban
és Pápán, a városok tejkészítésének biztosítására. Mindezt az ötödik
terv második évében kezdik megépíteni. A győri és győrkörnyéki
tejipari kombinátját is bővíti az ötödik terv második évében.

Győrött az ország egyik legkorszerűbb tej- és tej-
ipari kombinátját építik üzembe május 1-én, a győri és győrkörnyéki
tejipari kombinátok bővítésére.

Ezenkívül az országban még ötven az ötödik terv második évében kor-
szerű tejipari üzem építését kezdik meg.

Majdnem 10 millió forintos beruházással Miskolcon
is megkezdik 1951-ben egy tejipari gépezített tejkészítési üzem építését. Az
üzem kapacitását az országban fejlődő ipari város, valamint Diósgyőr
és Ózd tejkészítésének biztosítására mérték. /MTI/

A Pákosai Mátyas Kultúrházban

& Gnó/Hm FT Bn

április 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor
"Két tórkép két világ" címmel művészeti előadás lesz a Pákosai Mátyas Kultúrház művé-
szekinek felőltével. A műsoron szindarab, jelenetek, nekiszámok, szava-
latok szerepelnek. Közreműködnek: Bácsi Lajos, Ruttikai Lva, Kallai Fe-
renc, Barlai Gusztáv, Gombóczy Zoltán, Várkonyi Zoltán, Bánki Eszter,
Kácsi Vanda, Rohoncz Judit, Székely János. Összekötő szöveget Árvai
János mond. Zongorán kísér: Sebertyán András. A jegyek telefonon is
megrendelhetők: 204-375. /MTI/

B 22. kiadás

1951. április 16.

15 perc 1 A perc

A Dunai Vasmű építői a békeíveken aláírásuk mellett jegyzik fel: mit tartsanak a békéért a termelés frontján

i Vár/Em NL Ni

A Dunai Vasmű építkezésének népnevelői úgy dolgoznak, hogy minden egyes munkást a béke tevékeny harcosává neveljenek. A békeívet addig nem iratják alá senkivel, amíg meg nem győződtek róla, hogy akivel beszélnek, teljesen megértette a békeharc jelentőségét, tudja-e a kötelességét, mi vár rá az imperialista háborus gyujtogatok ellen a békéért folyó küzdelemben.

Horváth Dániel brigádvezető a beszélgetés után büszkén jegyezte meg: "A mi brigádunk most 252 százalékos teljesítést ért el. Mi ezt az eredményt tovább akarjuk fokozni, mert ezzel adunk méltó választ azoknak, akik a Dunai Vasmű helyén szívesebben látnának bombatölcséreket és tankok szántotta harázdákat. Ezért vállaljuk, hogy ideiglenes tervünket 3 hónappal hamarabb teljesítjük." A vállalat fel is jegyezte a neve mellé, ugyanígy tették a brigád tagjai is.

Az V. számú főépítésvezetőségen Szarvas Katalin brigádvezetővel beszélgettek hosszabban a népnevelők. Szarvas Katalin nemrég érkezett Dunapentelére, teljesítménye még alacsony, 78 százalékosat ért el. A népnevelőknek említtette, hogy ő a béke híve, akarja a békét, hiszen minden nő, minden asszony egy kicsit talán jobban is aggódik a békéért, mint a férfiak, jobban félti szeretteit. Elmagyarázták neki: az aggodás a békéért kevés, ezzel még nem lehet visszaverni azokat a banditákat, akik Koreában megmutatták, hogy mennyire embertelenek, minden aljasságra képesek. Velük szemben világos, félreérthetetlen tettekre van szükség.

A beszélgetés eredményeként Szarvas Katalin a békeívre neve mellé írta: "A béke megvédése érdekében mostani 78 százalékos teljesítményemet május elsejéig 100 százalék fölé emelem." /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

z Em/Em KÖM NL Ni

hogy a tassi dolgozók kérésére, a Ráckeve-Dömsöd-Tass között közlekedő személyhajójárat menetrendjét az egyidejűleg kiadott új menetrend szerint április 21-től kezdődően kibővíti. Közli továbbá, hogy a Budapest-Ráckeve-Dömsöd-Tass között közlekedő személyhajó járat forgalmát a menetrend szerint április 30-tól megindítja. A menetrendre és a menetdíjakra vonatkozólag felvilágosítás a vállalat központja ad. /Budapest, V., Molnár utca 53. Telefon: 187-051 és 187-001. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1951. április 16.

15 ór 05 perc

A békéiv aláírása után vertikális brigádot alakított Erdélyi Gyula Kossuth-díjas művezető a minőségi munka megjavítására

i. Li/bzl/Dr Kné Mí

A Magyar Pamutipar szövődéje a kongresszusi versenyben kimagaslóan dolgozott. A kongresszusi verseny után azonban visszaesett termeléstük. Ezt részben az okozta, hogy a fonodából az utóbbi időben sok hibás anyagot kaptak.

Erdélyi Gyula, a Magyar Pamutipar Kossuth-díjas művezetője a békéiv aláírása után elhatározta, hogy megjavítja a szövődés és fonoda munkáját, ezért vertikális brigádokat alakított.

A brigád, amelynek munkájában valamennyi üzemszervező részt vesz, elősegíti, hogy az egyes üzemszervezők dolgozói szerződést kössenek fokozott minőségi munka végett.

Erdélyi Gyula tervet dolgozott ki a brigád munkájához. Blokkjában a gépek tökéletes megjavítása után kiszélesíti a Nazarova-mozgalommal. A pártszervezet támogatásával kifejleszti üzemszervezőben is a fonodában a minőségi munkaversenyt és azt a Nazarova-mozgalommal kapcsolja össze. Így biztosítja, hogy azok a dolgozók, akik szociálisták megőrzésére vállalkoznak a jó gépeket, vállalkoznak, azokon csak jóminőségű árut termeljenek.

A minőség ellenőrzéséhez hozzájárul, hogy az utaló a fonodák általuk készített anyagot mindig ugyanannak a szövődésnek adják át a feldolgozásra. Így ha a szövődésbe hibás anyag kerül, akkor nyomban meg tudják állapítani, valójában honnan következett a hiba. Ez lényegesen növeli az ügyéni felelősséget, ugyanakkor a vertikális brigád fonodái terjedési gyorsan meg tudják állapítani a hiba okát és könnyebben ki tudják azt küszöbölteni. Erdélyi Gyula kezdeményezésére természetesen nemcsak a szövődés és fonoda közt szerződést fokozott minőségi munkára, hanem a fonoda szerződik az előkészítő üzemszervezőkkel, hogy azoktól is előrendű anyagot kapjon.

A jó anyagot gyorsabban lehet szőni. Ezért Erdélyi Gyula Kossuth-díjas művezető a békéiv aláírása után célul tűzte ki azt is, hogy majmul-tiszteletére a blokkjához tartozó gépek mindannyiszor gépen növelni a fordulatszámot, ezzel jelentősen elősegíti a szövődés tervelőirányzatának teljesítését. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 24 kiadás

1951 április 16.

15 ór. 05

perc

Kuznyecov-brigád alakult az abonyi gépállomáson

i SJ/Gnő/Dr Mi Bn

/MTI/ Már több mint egy éve dolgozik az abonyi gépállomáson Vig Mária és Vig Rózsi. A két testvér igen jó munkát végez, őszi tervéket mindkettőn teljesítették. Különösen az új munkamódszerek kezdeményezésében mutatnak jó példát. A gépállomáson május 1-i felajánlásában Vig Rózsi kezdeményezte a Nazarova-mozgalmat. Amikor az újságokból értesültek arról, hogy az iparban milyen hatalmas megtakarításokat érnek el a Kuznyecov-szerszámtakarékossági mozgalom bevezetésével, elhatározták, hogy megnézik, nem lehetne-e gépállomásukon is sikerrel alkalmazni a Sztálin-díjas szovjet mérnök utmutatásait. Vig Mária, aki négy héttel ezelőtt jó munkájáért függetlenített brigádvezető lett, magára vállalta ezt a feladatot.

Szétnézett a gépállomás raktárában, megvizsgálta az ott található törött kulcsokat, szerszámokat. Látta, hogy hegesztéssel csaknem valamennyit helyre lehet hozni. Tudta, hogy^a kívül a gépekkel dolgozó traktorosoknál is igen sok olyan elkopott, vagy törött szerszám van, mely kis munkával újra használhatóvá tehető. Felismerte azt is, hogy a gépállomásokon nemcsak a villáskulcsok, fogók, kézi szerszámok megjavításával érhetők el nagy megtakarítások, hanem a Kuznyecov mozgalom segítségével kell megoldani a még felhasználható traktorrészek, hűtők, csapszegek és differenciál alkatrészek kijavítását is.

Vig Mária brigádvezetői értekezleten vetette fel javaslatát és a Kuznyecov-mozgalom megindítását a többiek is nagy helyesléssel fogadták. Megalakult a Kuznyecov-brigád, melynek Vig Mária mellett tagja lett a gépállomásvezető, a főgépész és a raktáros is. Ugy határoztak, hogy a Kuznyecov-mozgalmat a Nazarova-mozgalommal egybekapcsolva, annak kiigéztetésésként szervezik, hiszen a szerszámok és alkatrészek felújításával a gépek gondosabb ápolását is elősegítik. Elhatározták, hogy azonnal hozzálátanak a még felhasználható törött és elkopott szerszámok, valamint alkatrészek összegyűjtéséhez. Május 1-re kijavítják ezeket és megállapítják az elért megtakarítást. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1951. április 16.

15 óra 05 perc

Két új szovjet fűzőgépet kapott a Pesti Dobozgyár

t Rnć/Dr Ni

A Pesti Dobozgyár dolgozói hétfőn reggel lelkes ünnepségre gyűltek össze, hogy átvegyék azt a két új dobozfűzőgépet, amelyet a Szovjetuniótól kaptak.

A régi gépeken a dobozok fűzése komoly fizikai munkát igényelt, mert ahány kapesot vertek a dobozba, annyiszor kellett lenyomni az omeltyűt. A szovjet gépek automatikusan, motorral működnek. A dolgozók fizikai erejének kiméltése mellett biztosítják az egyenletes munkát és mintegy ötven százalékkal emelik a termelékenységét.

A két új szovjet gépet Gárdon József igazgató adta át a dolgozóknak.

Kurta Antalné és Budai Jánosné, akik most lettek sztahanovisták, szocialista megőrzésre vették át a gépeket.

- Nőgazdaságunk fejlődése tőlünk is többet követel - mondotta az átvételkor Budai Jánosné - új munkamódszerekkel, új technikával kell a békéért harcolnunk. /MTI/

- - -

A kertai versenykihívás visszhangja Győr-megyében

i Ky/Szl/Dr Mi Bn

A kertai termelőszövetkezeti csoport példájához sok tisztes csatlakozott, így a Győr-megyében lévő levélt "Ságvári" csoport is versenyre hívta ki a várbalogi "Petőfi" csoportot, amely a kihívást elfogadta.

A kihívó és a kihívott fél vállalta, hogy két-három hetenként meglátogatja egymást ellenőrzésre, tapasztalateserére. A várbalogiai - ellentétben a megyében több helyen mutatkozó mechanikus "versenyzéssel" - csak olyan pontokban fogadták el a kihívást, amiben valóban módjuk van versenyezni. Így nem vállalkoztak a levélti kihívásnak első, második és harmadik pontjában való versenyzésre, mert technológiájuk, kertészállományuk és juhászatiuk nincs. Ellenben vállalkoztak arra, hogy búzatermésük nyolc mázsás holdankénti átlagát 11-re, a rozs termését hatmázsás átlagát kilencre, az árpa termését hatmázsásról tízre, az őszi árpaét hatról kilenc mázsásra emelik. A kukoricát négyzetesen vetik és holdankénti átlagtermését nyolcra tizenhárom mázsára, a cukorrépát pedig százötven mázsára, százötven mázsára emelik. A várbalogiai csoport elfogadta a levélti kihívásának még több más pontját is és kijelentették, hogy igyekeznek minden versenypontot legalább száz százalékosan teljesíteni. /MTI/

- - -

B 26 kiadás 1951. április 16. 15 óra 10 perc

Megnyitott a győri mezőgazdasági kiállítás és tanyaszállatvásár

t. V. / Dr. Mi. Bn.

A győri mezőgazdasági kiállítás és tanyaszállatvásár, vasárnap nyitotta meg kapuit. Az ünnepélyes megnyitót Keresztos Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese mondotta, a megyei tanács részéről pedig Kenderesi Árpád, a tanács elnöke üdvözölte a megjelenteket.

Keresztos Mihály beszédében hangsúlyozta, hogy mindannyiaszunknak meg kell ismerni a szocialista nagyüzemi állattenyésztés módszerét, melyeket a szovjet kolhozparaszatok tapasztalatai és a szovjetunió segítségével alkalmazunk. Ezt a célt szolgálja a Győr-Sopron megyei kiállítás is, ahol a dolgozó parasztek élet- és dokumentációs anyagokból ismerhetik meg mindazt, - mondotta befejezésül.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást. Középszerűen bemutatva az állami gazdaságok kiállítását bemutatja, milyen mezőgazdasági gépek teszik könnyebbé a hatalmas parcellák megművelését, ugyanakkor, amikor az egyéni, gazdálkodó parasztek kisparcelláikon még most is verejtékes munkával dolgoznak.

A kiállítás látogatói nagy érdeklődéssel szemléltek az állami gazdaságok, termelőcsoportok, és a tanyaszállatvásáron kitért egyéni parasztek állatait, a törzskönyvezett nagytajtörményeket, fajtájukat és a szebbnél-szebb félvér és arabs lovakat.

Az erdőgazdaságok is helyt kaptak a kiállításon. A kiállítás vendégei ezután a dokumentációs pavillonban megismerhették a magyar és a szovjet mezőgazdaság eredményeit. Számos kép mutatott például a szovjet "Buryonij" kolhoz tagjainak vidám életét munkaközben és munka után, azét a kolhozót, amely 1949-ben 2.100.000 /kétmillióezszáz r/ rubel tisztajövedelmet ért el. Megismerhették a látogatók a szovjet gép- és traktorállomások munkájával, valamint a szovjet állattenyésztés kiváló eredményeivel, amit mind számos kép dokumentált.

Igen nagy érdeklődéssel vették körül azt a hatalmas grafikont, mely falföldi képekkel ábrázolta a Győr-Sopron megyei termelőszövetkezetek állatállományának fejlődését. A dolgozó parasztek szinte hangosan olvasták, hogy míg 1949-ben a megyei tizedeseknek birtokában csupán ötvenkettő lo volt, addig ma már 1817 /száznyolcszázötvenhét/ lovat gondolnak. Száznyolcszázötvenhét darab volt, ma 10.211 /tízszázötvenegy/. /MTI/

L

A rövidáruipari sztahanovisták első országos értekezlete

t Li/RnC/Dr Hk Ni

A rövidáruipari sztahanovisták vasárnap tartották első országos értekezletüket az Angyalföldi Zsinórárugyárban. Schenkerik Rozső, a Rövidáruipari Központ vezérigazgatója ismertette az értekezleten a rövidáruipari dolgozók előtt álló feladatokat. Jelentős feladat a száz százalékalatt teljesítők arányának mielőbbi csökkentése. Ezért a sztahanovistáknak az eddiginél jobban kell bekapcsolódnia a munkamódszerátadási mozgalomba. A sztahanovistáknak kötelességük, hogy példamutatóan harcoljanak a minőség megjavításáért és az anyagtektonossági normák segítségével az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítéséért, a selejt csökkentéséért. A beszámolót hozzászólások követték. Matika Anna debreceni sztahanovista a párosverseny ösztönző erejéről szólt. Háromszor győzött párosversenyben, negyedszer azonban vereséget szenvedett háromszáz százalékos teljesítménnyel elhagyta. Most több gép vállalkásával igyekszik versenytársának eredményét túlszárnyalni. Vattai Istváné, az Angyalföldi Zsinór sztahanovistája felhívta a műszakiak figyelmét a nyersanyag előkészítés ellenőrzésének fontosságára. A sztahanovisták munkáját a műszakiak olyan automata berendezésekkel segítsék, amelyek jelzik a gépek előforduló hibáit, hogy így a sok gépet kezelő sztahanovisták nyomban ki tudják javítani azokat. /Árugyár

Mille Erzsébet munkamódszerének ismertetése során elmondta: gépet állandóan vizsgálja nemcsak elől, hanem hátul is, így megelőzi a láncszakadásokat és sok gépállást. Radnai Tibor a Taxisipari Műszaki és Tudományos Egyesület előadására hívta fel a sztahanovisták figyelmét. Az előadásokat kevesen látogatják, pedig ott sokat tanulhatnak. Piltmann Mária arról beszélt, hogy munkaidő előtt átveszi a gépet, munkaidő után pedig a művezetővel nézeti át és a hibákat nyomban kijavítja. Haár István több szovjet műszaki munkamódszert tartalmazó broszúra kiadását kérte.

A hozzászólások után határozati javaslatot fogadott el az értekezlet. A határozatban a sztahanovisták vállalják, hogy a jövőben kilencvenhét százalékos első osztályú árut gyártanak, a megengedettnél huszonöt százalékkal kevesebb hulladékkal. A műszaki vezetőkkel közösen kidolgozzák a legjobb munkamódszereket és szakmai és politikai tudásuk növelésével harcolnak a tervek előírásainak teljesítéséért. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 28 kiadás

1951 április 16.

16 óra — perc

Hatszázkilencvenhétézer forintot takarított meg a Láng Gépgyár Kuznyecov brigádja

i Szil/Hm/Dr BS Ni

Január 10-én alakult meg a Kuznyecov brigád a Láng Gépgyárban. A brigád tagjai január 15-én hosszulejáratu vállalást tettek: megígérték, hogy az év végéig százötven ezer forint értékű megtakarítást érnek el. Ezt a vállalásukat fél hónap alatt teljesítették. Felkutatták a gyárban a hulladékanyagokat s a hulladékokban talált eldobott szerszámokat felújították. Összegyűjtötték az üzem területén az elfekvő gyorsacélanyagot, lehetővé tették, hogy abból egyrészt forgácsoló késeket lehessen készíteni, másrészt a gyorsacéldarabokat olyan esetekben használták fel, ahol más alkalmakkor gyorsacél-szállakot kellett feldarabolni.

A brigád január végén kétszáz ezer forintra emelte vállalását. Ezt a vállalásukat is teljesítették. Bevezették azt a módszert is, hogy a használt és sérült szerszámokat nem újították fel, hanem azok felújítása sokba került volna, hanem más szerszámokká alakították át. A kongresszusi és az április 4-i verseny eredményeként március 31-én a brigád által megtakarított összeg elérte a 672.216 /hatszázhetvenkétezerkétszázötvenhat/ forintot.

Május 1-re a Láng Gépgyár Kuznyecov brigádja újabb felajánlást tett: vállalták, hogy május 1-ig az általuk megtakarított összeg eléri a hétszáz ezer forintot. Ez a vállalás újabb lendületet adott a Kuznyecov brigád munkájának. Fokozott mértékben alkalmazzák a szerszám éltartósságát növelő mélyhűtési eljárást és egyéb szerszám-felújítási módszereket. Április 14-én a brigád megtakarítása már 697.068 forintra emelkedett. /MTI/

Többmillió forint évi megtakarítást eredményező újítást dolgoztak ki az Asványolajipari Kutató Intézet és a Gumiipari Kutató Laboratórium dolgozói

i MB/Dr/Dr BS Ni

Az Asványolajipari Kutató Intézet és a Gumiipari Kutató Laboratórium dolgozói új eljárást kísérleteztek ki. Az olajfinomításnál visszamaradó melléktermék, az ugynevezett extrakt eddig használatlan hulladék volt. A két kutatóintézet kísérletezése alapján az extrakt hulladékanyagot ezután különféle gumiipari cikkek gyártásánál alkalmazzák majd, mint lágyítószert. Ezzel évente többmillió forint értékű import-anyagot takarítanak meg népgazdaságunk számára. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29 kiadás 1951. április 16.

16 óra 15 perc

Ifjuságunk neveléséből is mindinkább kivesszük részüket a magyar írók

i BT/Di Di Bn

A ifjuság új típusu, emberségre, szocialista hazafiságra való nevelésének munkájából kivesszük részüket az ifjusági írók is. Az Írószövetség ifjusági szakosztálya rendszeresen tart üléseket. Milyen legyen a hős, akit ifjuságunk elé mintaképpül állítunk, mi legyen az ifjuság számára irandó művek tartalma és melyek azok a művészi eszközök, amelyek a fiatal olvasók számára hitelessé teszik az ifjusági regény, elbeszélés, költemény, színdarab tartalmát? Ezekkel a kérdésekkel foglalkozott eddigi megbeszélései során az Írószövetség ifjusági szakosztálya.

Az ifjusági szakosztály eddigi ülésein Fehér Klára ifjusági irodalmunk feladatairól, Zalk Zoltán legutóbbi utazásának közvetlen élményei alapján a szovjet gyermekok életéről, W. Petrolai Margit a meséről, Gergely Márta az uttörő gyermekok, Hárs László a serdülő ifjuság olvasmányairól tartott előadást. A további vitástanulmányokon az ifjusági színházak, az ifjusági lapok és az ifjusági rádió kérdéseit kívánja megvitatni a szakosztály.

Az MDP II. Kongresszusán az ifjusági írók számára is útmutatást adott. Révai József az irodalommal és művészettel is nagy terjedelemben foglalkozó beszéde mellett az írók levonhatják a tanulságot Farkas Mihály hozzászólásából is, aki a többi között rámutatott, hogy ifjuságunk hazafias neveléséhez szükséges megismertetni fiataljainkat nemzeti múltunk hőseit, akiknek életéből sokat tanulhatnak, akiknek méltó örökösivé kell válniuk.

Számos író már dolgozik ilyen tárgyú ifjusági könyvön. Barabás Tibor Tánics Mihályról, Szántó György Zrínyi Miklósról, Hegedűs Géza Hunyadi Jánosról ír regényt. /MTI/

Piaci árváltozások
nagyban:

petrezselyem gyökér tisztított I. osztályu 2.00, II. 1.59, petrezselyem gyökér zölddel I. 1.59, II. 1.18, paraj tisztított 1.31, paraj gyökeres 0.77, kertisóska 3.09, rétisóska 1.73, spárga extra szőlő 16.77, spárga szőlő 12.67, I. 9.93, II. 0. 7.20, levesnek való 4.46, saláta szabadföldi II. 0. db 0.31, metélő hagyma esérép 2.50 forint

kicsinyben: petrezselyem gyökér tisztított I. 0. 2.20, II. 1.79, gyökér zölddel kg I. 0. 1.79, II. 1.38, paraj tisztított 1.61, gyökeres 1.07, kertisóska 3.39, rétisóska 2.03, spárga extra szőlő 17.17, spárga szőlő 13.07, I. 0. 10.33, II. 0. 7.60, levesnek való 4.86, saláta szabadföldi II. 0. db 0.35, metélő hagyma esérép 3.05. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. április 16.

17 óra 20 perc

A diósdai Csapágyjavító Vállalat .

i KL/Gné/Mk BS Ni

dolgozói az elmúlt hónapokban szép eredményeket értek el a helyes anyaggazdálkodással, takarékossággal. A kongresszusí verseny alatt 38.000 forint értékű, az április 4.-i versenyben pedig 31.000 forint értékű hulladékanyagot hasznosítottak.

A dolgozók elhatározták, hogy lecsapolják a gyár területén lévő tavat, amelybe a gyár régi tőkés gazdája értékes szinesfémeket rejtett el. A tó lecsapolását az elmúlt héten kezdték meg. A sziklák közé elrejtve öt mázsa vörösrézcsövet, valamint három és fél mázsa ólomöntvényt találtak. Rövidesen megkezdik a tó fenekén lévő mintegy fél méteres iszap eltávolítását is, ami előreláthatólag további nagymennyiségű szinesfémeket takar. /MTI/

A békeharc hírei

ö Vid D/Jné/Mk FT Ic

Az egész országban lelkes hangulatban folyik tovább az aláírásgyűjtés; a békeíveken egyre szaporod^{nak} az aláírások s minden egyes név egy-egy ígéret, szent fogadalom arra, hogy a magyar dolgozók nemcsak akarják, követelik a békét, az öt nagyhatalom békeegyezményét, hanem a maguk munkaterületén mindent megtesznek, hogy egyre erősebbé és szilárdabbá tegyék a béke híveinek nagy táborát.

Békeőrséggel

támasztja alá ezt az ígéretét a Szegedi Textilkombinát valamennyi sztahanovistája, akik elhatározták, hogy a békeív aláírása után tulszárnyalják eddigi eredményüket. Barna Jolán, az üzem legjobb gyűrűsfonónője, hosszulejárata versenyre hívta ki a pápai és a győri fonoda legjobb gyűrűsfonóját, vállalva, hogy termelési ter-
vét napi 4 kilóval túlteljesíti és a hulladékot 10 dekával csökkenti. A békéért tett harcra vállalt vállalat Halona Nándor, a mohácsi Bőrgyár sztahanovista dolgozója is, aki felajánlotta, hogy teljesítményét május 1.-ig 145 százalékra emeli, selejtjét pedig csökkenti. Vállalását sikerrel teljesíti is: legutóbbi teljesítménye - minden selejt nélkül - 142 százalék volt. Bencze József, a Bőrgyár cseres munkása 140 százalékos teljesítményt vállalt.

- Mi, határszéli dolgozók -
mondotta vállalatosa megtételekor - kétszeres kötelességünknek érezzük, hogy harcoljunk a békéért. Békealáírásom mellett jó munkám-
mal is válaszolok a háborúra uszító, provokátor Tito-bandának.
Bencze József betartotta szavát: már 149 százalékra emelte telje-
sítőmennyát. /folyt.köv./

/A békehare hírei...1.folyt./ ö Vid D/Jné/Mk Ia

A közlekedés

dolgozói fokozott anyagtakaróssággal veszik ki részüket a békeharcból. A zalaegerszegi fűtőházban elsőnek Leidinger Lajos mozdonyvezető és Zalavári Ferenc fűtő csatlakoztak a "minden ut jövedelmezőségért" mozgalomhoz. A békeivre nevük alá írták, hogy 10 százalékos szónemtakarítást vállalnak. A MAV-UT bajai kirendeltségének dolgozói békegyűlésükön elhatározták, hogy 5 százalékos üzemanyag-megtakarítást vállalnak s ezzel több mint 500.000 forint értékű üzemanyagot takarítanak meg népgazdaságunknak.

A várpalotai bányászok

is fokozott jó munkával erősítik meg aláírásukat. "Tudjuk, hogy az aláíráson kívül milyen feladataink vannak a békéért való harcban - mondotta Serfőző János bányász. - Ugy fogunk dolgozni a békéért, hogy gyermekeinknek nyugodt lelkiismerettel mondhassuk: mindent megtettünk szebb jövőnkért!"

Kossuth-díjjal

tüntette ki Népköztársaságunk Kóta József mérnököt, a tatabányai Bányabiztonsági Kutató Intézet vezetőjét. Kóta József azóta még fokozottabb erővel küzd a békéért, már sikerrel készítette el a sugárjelző készüléket és több olyan terve van, amely a bányabiztonsági intézkedéseken túl a többtermelést segíti elő. "Népdemokráciánktól a legnagyobb segítséget és támogatást kapom kísérleti munkámhoz - mondotta Kóta József. - Népköztársaságunk olyan megbecsülésben részesít, amilyenre a felszabadulás előtt gondolni sem mertem. Számomra a béke egyet jelent családom és egész dolgozó népem boldog jövőjével. Éppen ezért nemcsak aláírom a békeivet, hanem azon vagyok, hogy minél többet adjak hazámnak, dolgozó társaimnak, akik erejüket nem kímélve harcolnak békénkért és jövőnkért."

A népnevelők

a szabolcsmegyei Nyírmada községben is eredményel vették fel a harcot az ellenséges kulákagitációval szemben. A kulákok igyekeztek lebeszélni a dolgozó parasztokat a korai vetésről. A népnevelők a békealáírásgyűjtés során megmagyarázták a béke kérdése és a tavaszi munkák közötti összefüggést. Elmondották a dolgozóknak, mi mindent kapott a község az öt éves terv első évében: gépállomást, villanyt, népboltot, sertéshizlaldát. Ezeket az eredményeket és a további fejlődést veszélyeztetik a háborus uszítók, akik a tavaszi munkák idejében való elvágzása ellen agitálnak. A község dolgozói megértették a népnevelők érveit s csakhamar nagy lendületet vett a községben a tavaszi munka: /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. április 16.

17 óra 40 perc

/A béke harc hírei...2.folyt./ ö Vid D/Jné/Mk Ie

a csillagfürt, árpa, tavaszi buza vetési előirányzatát 100 százalékban teljesítették s már földbe került az előirányzott burgonyavetés 80 százaléka is.

Békés megye dolgozó parasztjai is jó munkával, a tavaszi munkák elvégzésével pecsételik meg békeelőirányzatukat. Ifj.Nyiri Gábor 12holdas gyulai dolgozó paraszt már teljesen befejezte a tavaszi munkákat, mikor nevét írta a békeivra. De nem elégedett meg ezzel, vállalta, hogy a begyűjtési előirányzatot a betakarítás után azonnal teljesíti, sőt túlteljesíti.

Nógrád megye dolgozó parasztjai a békeivra nevük mellé odairják vállalásaikat is. "A tavaszi növények vetését határidő előtt öt nappal elvégzem - róttá a békeivra Sutor András dolgozó paraszt Ludányhalásziban - és csépléskor minden terményfeleslegem a géptől egyenesen a begyűjtő helyre szállítom".

A béke ügye mellett tesznek tettet

a néphez hű katolikus papok is. Büttner Ferenc székesfehérvári kanokok a templomban a békéről prédikált. A békeivet e szavakkal írta alá: "Csatlakozom a felhíváshoz, mert a béke ügyét szent ügynek tartom". Bács-Kiskun megyében dr. Erdős József tompai plébános örömmel fogadta a népnevelőket, s a békeivet aláírva megígérte, hogy a béke védelmének jelentőségéről a templomban is beszél.

Varga József 8 holdas sárbogárdi dolgozó paraszt, midőn a népnevelők felkeresték a békeivvel, a következőket mondotta nekik: "Úgy készültem a békeiv aláírására, mint valami ünnepre. Tudom, hogy az aláírás egyedül nem elég, éppen ezért már elvégeztem az összes tavaszi munkát. Tudom, minden dolgozó parasztnak az a kötelessége, hogy tettekkel is harcoljon a békéért".

Tettekkel harcolnak a békéért, tettekkel válaszolnak az imperialisták provokációira a békésesabai Panutszövő dolgozói is. Arra a hirre, hogy a francia kormány betiltotta a Béke Világtanács párisi irodájának működését, azzal válaszoltak, hogy néhány nap alatt 600.000-rel emelték az üzemből a vetések számát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás 1951. április 16. 18 óra 5 perc

Karcag dolgozó parasztsága elfogadta Turkeve egész évi versenykihívását

i Vid Kő/Hm/PE Mi Ni T: 17.12 K a r c a g,

Turkeve szövetkezeti város a mezőgazdasági munkák határidő előtti és jóminőségű elvégzésére párosversenyre hívta ki Karcag szövetkezeti várost. Karcag szövetkezeti város dolgozó parasztsága örömmel fogadta a versenykihívást.

A karcagiak a talajelőkészítő munkát április 24.-ig befejezik. A gyomtalanítás után hengereznek, hogy a talajnedvességet megőrizzék. A búzatáblák acatolását április 20.-ig befejezik. A tavasziak vetésével április 24.-én végeznek. A dolgozó parasztok vállalták, hogy búzából tiz és fél mázsás átlagtermést érnek el. A többi termésből: a "Szabadság" termelőszövetkezet cukorrépából százötven, tengeriből husz, árpából tizenhárom, gyapotból négy és fél mázsa, a "Táncsics" termelőszövetkezet cukorrépából kétszáz, tengeriből harminchat, árpából tizennégy, gyapotból négy, a "Béke" termelőszövetkezet cukorrépából százötven, tengeriből harminc, árpából tizenhárom, gyapotból három és fél, a "Kossuth" termelőszövetkezet cukorrépából száznyolcvan, tengeriből harminc, gyapotból három, rozsból tizenöt, rizsből huszonöt mázsás termés hozam elérését vállalta. A karcagi dolgozó parasztok ezzel a vállalásukkal is kifejezésre akarják juttatni, hogy tettekkel is kiállnak a béke ügye mellett.

A terméseredményeket a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával, korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazásával kívánják elérni. A tengerit hetvenöt százalékban, a napraforgót ötven százalékban négyzetesen vetik. Átlag ötször kapálnak és alkalmaznak a pótbeporzást.

Május 30.-ig kijavítják az összes aratógépeket, az aratóbrigádokat a családtagok bevonásával megszervezik és már az aratás kezdetével egyidőben hozzálátnak a tarlóhántáshoz, amelyet az aratás után két nappal befejeznek. A cséplés folytonossága érdekében a termés negyven százalékát asztagolják, a többit a gép állandó üzembentartása mellett gépbe hordják. A beadási kötelezettséget közvetlenül a gép elől száz százalékban teljesítik. A cséplést augusztus 18.-ig befejezik.

A rétek és legelők gondozását és javítását az előírt határidő előtt tizenöt nappal befejezik. A rétekre és legelőkre ebben az évben kétszáz ezer facsemetét ültetnek. A legelőkön az előírt műtrágyán kívül fektetéses trágyázást is alkalmaznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. április 16.

18 óra 07 perc

/Karcag dolgozó parasztsága. . . folyt./ i Vid Kö/Hm/PE Mi Ni

Mindezzel elérik, hogy minden száz holdon, amelyen eddig száz számosállatot tudtak eltartani, ezután száztizenöt számosállatot tartanak el.

A szántóterület harminc százalékán másodnövényt termesztenek. Bevezetik a zöldtrágyázást. A kukoricaszárat a törés után azonnal besilózzák. A szilastakarmányt gondosan kezelik rakják és az aljára szalmát tesznek, hogy megakadályozzák a penészedést. A zöld futószalag bevezetésével elérik, hogy november 1. előtt nem kezdik meg a széna feletetését. A lucernaföldet a kaszálás után azonnal fogasolják.

"Előre a versenyzogalom kiszólesítéséért, a versenypon- tok száz százalékos végrehajtásáért, Pártunk és kormányunk veze- tésével, a béketábor megerősítéséért, a béke megvédéséért" - feje- ződik be a Turkevénak küldött válasz. /MTI/

A Magyar Jogász Szövetség tiltakozása a belgrádi magyar ügyvivő ellen elkövetett provokációs merénylet miatt

K.D.KUM § PE Ni T: 17.15

A Magyar Jogász Szövetség a belgrádi magyar ügyvivő ellen elkövetett provokációs merényletrel kapcsolatban a Demokra- tikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének táviratot küldött, amely- ben megbélyegezi a titóista provokátorok e példátlan merényletét.

"A Magyar Jogász Szövetség a legélesebben tiltakozik ez ellen az aljas támadás ellen, amely a nemzetközi jog alap- elveinek legdurvább megsértését jelenti - mondja a többi között a távirat. R.

A civilizált nemzetek által elfogadott nemzetközi jogi gyakorlat szerint a fogadó állam hatóságai a területenkívülisé- get élvező személyeket minden támadás ellen megvédeni kötelesek. A jugoszláv terrorakció során azonban a jugoszláv hatóságok nem- csak ezt a nemzetközi jog hatályos szabályai által szankcionált kötelezettségüket sértették meg a legdurvább módon, hanem saját közegeik által hajtottak végre a területenkívüliséget élvező ma- gyar diplomata ellen olyan példátlan, gyalázatos támadást, amely újabb agressziót jelent a béke ügye ellen és így minden békeszere- tő emberből csak felháborodást, megvetést és utálatot válthat ki.

A Magyar Jogász Szövetség ismét felhívja a figyelmet arra, hogy a titóista provokátorok működése súlyos és közvetlen módon fenyegeti és veszélyezteti a jogbiztonság, a haladás és a béke nagy ügyét. Erre szolgáltat bizonyítékot a belgrádi provo- kátoroknak a magyar ügyvivő ellen intézett legutóbbi aljas merény- lete is." /MTI/

Hármasversenyben egymást segítve fokozzák termelésüket nagy textilgyáraink

i Li/Vi/Mk KIM Knó Ni
Három nagy textilüzem, a Kistext, a Kelenföldi Textilkombinát és a Magyar Pamutipar hármassorsenyben harcol a tervelőirányzat tulteljesítéséért.

A párosversenyben már eddig is jelentős elvtársi segítséget nyújtottak egymásnak az üzemek dolgozói. A Kelenföldi Textilkombinát sztahanovista üzemszerve a Kistext példája nyomán állandóan bővül. Ujabb és újabb gépegységeken törnek át a dolgozók több gépkezelésre. A több gép vállalását a műszakiak a vetülékesívök növelésével segítik elő. A korábbi 35 grammos vetülékesívök helyett 45 grammos vetülékesívök használatát rendszeresítették. A nagyobb csévék ritkábban fogynak le, így a sztahanovista szövönök a több gépen kevesebbszer kell vetüléket cserélniök.

A Kelenföldi Textilkombinát dolgozói új módszereket nyomban átadták a Magyar Pamutipar dolgozóinak. A Keltex segítségével már a héten bevezetik a nagyobb vetülékesívök használatát a Magyar Pamutiparban is.

A Keltex dolgozói nemcsak tanítanak, tanulnak is versenytársaiktól. A Kelenföldi Textilkombinátban a sztahanovista szövök munkáját akadályozza a sok láncszakadás. Nemrég a szövöde vezetői meglátogatták a Kistext szövödejét, ahol Kotányi Ferenc sztahanovista szövöde-vezető elmondta, hogy 75-80 százalékos légnedvesség mellett dolgoznak, ha a fonal megfelelő nedvességű. A szükséges 8.5 százalékhelyett azonban több ször négy-négy és fél százalék nedvességet tartalmaz a fonal. Ezt a hiányt úgy egyenlítik ki a Kistextben, hogy a 75-80 százalékos légnedvesség helyett 85 százalékos légnedvesség mellett szövenek. Most a Kelenföldi Textilkombinát szövödejében is a Kispesti Textilgyárban szerzett tapasztalatok segítségével tökéletesítik a szövöde légnedvességét.

A jó versenynyilvánosságot is a Kispesti Textilgyártól tanulták meg a Keltex dolgozói. Azelőtt tiznaponként értékeltek a versenyt a Keltexben. Amikor meglátogatták a Kispesti Textilgyárat, meglátták a napi eredményeket, a dísz táblákat a legjobb dolgozók neveivel. A versenytől kezdve a Kelenföldi Textilkombinátban is meggjavult a versenynyilvánosság.

A száz százalék alatt teljesítők számának csökkentése és az önálló műhelyszámlálás bevezetésében a Magyar Pamutipar értékel kiváló eredményeket. A másik két gyár dolgozói elhatározták, hogy a legrövidebb időn belül meglátogatják a Magyar Pamutipart és megtanulják azokat a módszereket, amelyekkel ott komoly eredményeket érnek el. R.

Ennek egyik oka a rossz légnedvesség. /folyt.köv./

/Párosversenyben egymást ...ifolyt./ i Li Vi/Mk KIM Knó Ni

A három gyár vezetői és sztahanovistái legutóbbi megbeszélésükön elhatározták, hogy a jövőben még nagyobb segítséget nyújtanak egymásnak. Tíznaponként tájékoztatják egymást elért eredményeikről, rendszeresítik a sztahanovisták és műszakiak tapasztalatcseréjét. Egyben elhatározták azt is, hogy tökéletesítik a hármasverseny értékelését, mert a korábbi értékelési terv több kiegészítésre szorul.

A hármasverseny mostani, első értékelése alapján a fonodák versenyében a Kispesti Textilgyár fonodája került az élre januárban és februárban, a Magyar Pamutipar és a Koltex fonodái előtt. A szövödők közül a Kispesti Textilgyár szövödője januárban és februárban a torvteljesítés terén ért el kinagasló eredményeket, a Magyar Pamutipar szövödőjében viszont a munkamódszerátadásban, a száz százalék alatt teljesítők számának csökkentésében végeztek példamutató munkát. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ni/Szl/Mk Ni

Mai B 15. kiadásunk második hírében /Megalakult a katolikus papok somogy megyei békebizottsága/ a negyedik bekezdés harmadik mondata helyesen így hangzik:

Az ország minden n ó p h e z h ü katolikus papja meggyőződéssel írja alá a békeíveket.

Több mint kétmillió forint évi megtakarítást eredményez az anyagnormák alkalmazása az Egyesült Izzóban

i KL/Jnó/Mk BS Ni

Az Egyesült Izzóban már az elmúlt évben megkezdték a szabatos anyagnormák kidolgozását. Eddig már a vállalat öt főosztálya /és ezen belül mintegy 8-9.000 főle alkatrészhez sikerült normákat kidolgozni. /számára

Az anyagnormákat kísérletképpen először az audionrádiócsőgyártó részlegben vezették be, ahol három százalékos anyagmegtakarítást eredményezett az elmúlt hónapban. A normál izzócsőgyártó részlegben mint a gyagtakaróssági brigádok alakultak, amelyek munkájukat kiterjesztették más részlegekre is, ahol az anyagnormák használatával igyekeztek megtakarítást elérni. A brigád jó munkája már az elmúlt hónapban megmutatkozott. A megtakarított anyag értéke mintegy 200.000 forintot tesz ki. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás

1951. április 16.

18 óra 40 perc

/Több mint kétmillió forint évi ...folyt./ i KL/Jné/Mk BS Ni

A gyár dolgozói elhatározták, hogy az előirt határidő előtt három hónappal, már május 1.-én alkalmazni fogják valamennyi üzemrészben gyakorlatban a szabatos anyagnormákat. Az Egyesült Izzóban az anyagnormák használata előreláthatólag évi 2,400.000 forint megtakarítást eredményez.

Ugyancsak az anyagnormák kidolgozásával egyidőben újrendszerű összevont elszámolási iv használatára tettek javaslatot a gyár műszaki dolgozói. Az íven szerepel az egyéni tervfelbontás lo napra előre, az anyag- és bérnorma, a teljesítmények, valamint a verseny kiértékelése. Az újrendszerű összevont elszámolási iv mintegy ötféle nyomtatvány használatát teszi feleslegessé, ugyanakkor lényegesen megkönnyíti majd az adminisztrációs munkát. /MTI/

A Nagy Szovjet Enciklopédia

& Gné/Mk BT FT Ni

harmadik kötete megérkezett Magyarországra. Az előfizetők máris átvehetik példányaikat a Horizont központi üzletében, Budapest, Lenin-körut 64. szám alatt. /MTI/

Kerületi tanácsülések

t BT/BT/Mk FT Ie

Hétfőn több budapesti kerületben ülést tartott a tanács, amelyen a végrehajtóbizottság beszámolt az elmúlt negyedév munkájáról, megjelölte a soronkövetkező feladatokat, ismertette a tanács működésének fogyatékosságait. Az üléseken több állandó bizottság elnöke is beszámolót mondott. Kedden délután folytatódnak a kerületi tanácsülések.

t BT/Vi/Mk FT Ie

A II. kerületi tanács ülésén Bihari László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese számolt be a negyedévi munkáról. Kilenc állandó - s mellettük tíz albizottság működik ma már a II. kerületben, az albizottságok munkáját többszáz aktív támogatja. A végrehajtóbizottság elnökhelyettese megállapította, hogy a bizottságok általában jó munkát végeztek, de a minisztertanácsnak a tanácsok munkája megjavításáról szóló határozata értelmében szükséges, hogy az állandó bizottsági tagok rendszeresebben járjanak el üléseikre és bővítsék aktív hálózatukat. Komoly, állandó segítséget jelent számukra a szovjetek állandó bizottsági munkájának tanulmányozása. Egyes állandó bizottságok már eddigi működésük során is értékes javaslatokkal segítették a tanács munkáját s ezáltal a kerület lakosságának ügyét. A fogadóóráról szólva megállapította, hogy egyre inkább keresik fel a tanács tagokat fogadóóráikon olyan dolgozók, akik közügyeket tárnak fel. A fogadóórák eredménye például az is, hogy a kerületi tudógondozó megfelelő tudótöltőgépet kapott.

Bihari László részletesen ismertette a végrehajtóbizottság osztályainak munkáját. Az eredmények közé sorolható a takarékoság fokozása, a két FÜSZERT és egy FÖZERT-üzlet, valamint egy népbüfé létesítése és több KÖZERT-üzlet kibővítése, a kerületi cipész-kisipari szövetkezet megalakulása, az utjavítások, csatornázások, az iskolák tatarozása, a lendületesen előrehaladó szövetkezeti lakásépítés /összesen tíz ház épül most, egyenkint 11 lakással/, a mezőgazdasági munka javulása, a kerület lett az első a budapesti kerületek közötti begyűjtési versenyben/ az iskolai tanulmányi színvonal emelése és a fegyelem megszilárdítása, a pedagógusok bevonása a szakmai és politikai továbbképzésbe, a kerület 55 kulturesoportjának továbbjutása az Országos Kulturversenyben, az új körzeti rendelőintézet létesítése Pesthidegkúton, az eredményes tisztasági mozgalom megszervezése, amely egyúttal anyagtakarékos-ságot, hulladékértékesítést is jelentett és sok minden egyéb. /folyt.:öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. április 16.

21 óra 10 perc

/Kerületi tanácsülések...1.folyt./ t BT/Vi/Mk FT Ic

A tanács munkamódszereiről szólva az elnökhelyettes kiemelte, a Budapesti Pártbizottság és a kerületi pártbizottság, valamint a Budapesti Városi Tanács állandó segítségét. Példaként hozta fel, hogy a párt segítségével leplezték le a kerületi tanács apparátusába befurakodott osztályelleneséget. A II. kerületi tanács lakásgazdálkodási osztálya új munkamódszert vezetett be, amelyet a többi kerület is átvett. Az előadó a helyszínen maga vizsgálja meg az igényelt lakást és az igénylő körülményeit, a határozatot pedig az igénylő felek jelenlétében hirdetik ki.

Ezután Pikler György, a terv- és statisztikai állandó bizottság elnöke számolt be a kerület elmúlt negyedévi tervmunkái, beruházási előirányzatainak megvalósításáról. A napirendi pontokhoz számos hozzászólás hangzott el.

Mgy, T1/Mk FT Ic

A XIX. kerületi tanács ülésén Nyers Rezső végrehajtóbizottsági elnök beszámolt a többi között a kerület közellátásának kérdéseiről. Elmondotta, a kerület közellátásában jótékonyan mutatkozott meg, hogy a demecseri és szőregi tszes-k elárusítóhelyet létesítették a Kossuth-téri piacon és rendszeresen ellátják a kerület lakosságát zöldséggel, burgonyával és egyéb élelmiszerekkel. E két termelőszövetkezeti csoport már az első héten egy vagon burgonyát, 78 mázsa savanyukáposztát, sok baromfit, tojást és egyéb élelmiszert szállított fel. Az utóbbi hetekben például korlátlan mennyiségben lehetett kapni burgonyát kilogrammonként 1 forint 80 filléres áron.

A végrehajtóbizottság tervbevette, hogy társadalmi munkával parkosítja az Ady Endre-út végén lévő fásított részt. Szép eredményeket tud felmutatni a kerületi tanács az egészségvédelem terén is. A Kossuth Lajos-utcában már építik az új orvosi rendelő. A közeljövőben megkezdik a Wekerle-telepi orvosi rendelő átépítését. Nemrég új gyógyszertár nyílt az Achim András-utcában.

Dr. Gergely Sándor az egészségügyi állandó bizottság munkájáról számolt be. Elmondotta, hogy az egészségügyi bizottság már 150 aktívával dolgozik. Az állandó bizottság számos javaslatot terjesztett be a végrehajtóbizottsághoz, amelyek megvalósítása nagyban megjavítja majd a kerület egészségügyi viszonyait. Ezek közül a fürdőlétesítési, a tisztasági mozgalommal kapcsolatos, a strandfürdő modernizálását előirányzó és a körzeti orvosok éjjeli inspekciónak bevezetését szorgalmazó javaslatok a legfontosabbak.

Az elhangzott beszámolókat számos hozzászólás követte.

/folyt. öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. április 16.

21 óra 20 perc

/Kerületi tanácsülések....2.folyt./ t Ki, P²/Mk BT 1c

A XX.kerületi tanács ülésén Andics Béláné elmondotta, hogy a tanácstagok felkeresik választóikat lakóhelyükön, megismerkednek velük s megtárgyalják problémáikat. Ezután az állandó bizottságok fejlődéséről számolt be. Jelenleg kilenc állandó bizottság s hét albizottság működik a kerületben. A társadalmi ellenőrökkel együtt száznegyvenegy aktív támogatja a bizottságok munkáját. Az állandó bizottságok munkáját nagy mértékben segítette, hogy az elmúlt két hónap alatt a végrehajtóbizottság többet foglalkozott velük. A kerületben lévő tszes-k fejlődésével kapcsolatban elmondotta, hogy a "Vörös Október" tszes erősödését a végrehajtó bizottság azzal is elősegítette, hogy napközi otthont nyitott a gyermekek számára. Februárban a kerületben három I.típusú tszes-t alakítottak, amelyeknek összesen 69 család a tagja. Az iskolai fegyelem megszilárdítását legmértékben elősegítette a tanács által adományozott versenyzászló, amelyet először a Mártírok-utcai iskola, másodsor a Sztálin-uti iskola nyert el. A tanulmányi színvonal emelése érdekében három tanulószobát nyitottak a kerületben a VIII.osztályos tanulók részére. A hozzászólások során több tanácstag beszámolt a választókkal folytatott beszélgetések során felmerült közérdekű kérdésekről. A tanácsülésen több határozatot is hoztak. /MTI/
 A tanács végrehajtóbizottságának ---
 elnöke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. április 16.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti április 16.-án,
hétfőn este 21 órakor:

Hajnali fagy, nappali felmelegedés
Közép-Európában hétfőn délnyugati szél fújt, és az
idő felmelegedett. A La Manche-csatornától és a Keleti-tengertől
nyugatra azonban ismét csapadékos és hűvös az időjárás. A Szovjet-
unió európai területének nyugati felén csapadékos az idő. Viszont
a keleti felén még északon is 15-20 fokot mutatott hőmérő.

Hazánkban hétfőn gyengén felhős idő volt, csapadék
sehol sem hullott. A hőmérséklet nap közben 12-14, Szentgottháron
15 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 8 Celsius
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.
Várható időjárás kedden estig: változóan felhős;

száraz idő, a Dunántúlon kedden élénkülő délnyugati szél.
Hajnali fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti
értékek Budapestre: reggel 1-3, délben 15-17 fok között. /MTI/

Vége